

DEBRECZELI HÍR- ÉS IRASZMAGAZET

Tekintetes
Nemzeti Múzeumnak
Bérméltó.
Budapest.

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDÉKEN
HÁROM PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ.
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
HÉTKÖZNAP 10 FILLÉR, VÁSÁRNAP 20 FILLÉR
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

HÁJDUFÖLD

FŐSZERKESZTŐ: **THAN GYULA.** FELELŐS SZERKESZTŐ: **VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JÓZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-48
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

Az ítélet ítéle

A lelkiismeretlen ember lelkiismeretének nehéz az álma. Éjszakáját felgyújtják a lidércek, még sötétebbre feketítik a pokol hatalmai és örjítő táncot viharoznak szeme előtt azok a rémek, melyeket valódi alakjukban ő maga keltett életre. Így van ez az egyes embereknél és így van ez a népeknél, ha igazságtalanság után keresték és találták meg az ő saját külön igazukat.

A szeszélyből, tudatlanságból és félrevezetésből megszületett úgynevezett Cecho-Szlovénia tragikomikus példája marad még sokáig fennmaradása után, mindörökké annak, hogy mit jelent, ha egy szabnak össze a világhatalmi ollók egy országot, mint amikor a szabó maradék posztódarabokból remekel egybe, ahogy lehet, maskarának beálló ruhát. Ebből tanulják majd meg a jobb jövő igazabb diplomata nemzedékei, hogy mit nem szabad még a győzőknek sem csinálniuk, ha nem akarták elveszteni a békét. Most azonban még él a cseh állam és úgy tesz, mintha maga is elhinné, hogy virul. Pedig egén a hajnal pirjának csalóka fénye, ha értünk a világtörténelmi csillagászathoz, sokkal inkább az alkony kigyuló bitorának fog bizonyulni...

Bizony-bizony, mert rosszat jósolnak az álmok. Nem azok a szép, cseh álmok, amelyek minden tündéri elképzelésnél ragyogóbban valósultak meg, nem az álmatlanságig rémes kísérletekről van szó, melyek az orzost földdel túlságosan jóllakott kétarku cseh oroszán királyi álmait megrontják éjszakánkat. Mintha a megcsufolt igazság, a trianoni sírba temetett magyar élet járna fel éjszakánkat némán kiáltani, nem bosszúért, hanem csak jóvátételért, nem harcért, hanem csak békéért, amely igazi béke...

A rémek nem hagynak pihenni, a lidércek üznek és a pokol ördögei ellen akárhogy is meg kell vívni a harcot. Az álmatlan lelkiismeret eszeveszetten tombol és védekezve megtámad mindent, amitől fél, mindenkit, aki szavában és szívében, ha némán is, ha ki sem mondottan is az ő megbabonázott fülének bátor, világbazengő harsona, mely az éjfelek igazságkérő ítéletét viszhangozza. Jaj annak, aki a cseh állam földjén gyanúba keveredik, az igazi igazság megérzésének gyanújába. Elveszett, aki nem akar elveszni... A cseh álmok rémlátása elvakítja az igazság fényétől féltő szemet.

Jaj a Tukáknak, akik fiai annak a tótságnak, melyet a torzszülött cseh állam úgy ölel a keblére, mint eltévedt testvért, aki visszatért a családba. Így volt ez, amikor kezdődött, de másképp van most, amikor folytatódik és csak akkor lesz minden rendben, ha vége lesz. A testvéri ölelés bilincsei nagyon, veszedelmesen nagyon hasonlítanak a főt-

gathoz és a tót nép-legjobbiban már érzi, hogy bizony csehlül áll. Milyen jó most még emlékezni is a magyar zsarnokságra, mely a tanulságok szomorú tükrében már igazi, bárati arcát mutatja. Jaj a Tukáknak, akik vissza mernek nézni, mert előre akarnak haladni. A vészbiroság ösz-

szeül és az elrettentő példa hamar kész. Csakhogy furcsa jószág a rémlátó fegyvere. Visszafelé sül el még akkor is, amikor bűnbakot akar halálra sebezni. Ha nincsen bűn, végzetes baklövésnek sikerül az egész és az elrettentő példa nem rettent el, hanem ellenkezőleg, példát mutat

arra, hogy milyen igazuk volt azoknak, akiknek fejére diadényt gyújtott a „megbélyegző” ítélet...

Az a tizenöt év, melyet a pozsonyi felsőbiróság Tuka professzorra mért, nem lesz hiába. Ez az új ítélet csak nem lesz hiába, Ez az új ítélet csak sietteti az igazi, nagy ítéletet, mely itélni fog, mint Legfelsőbb Biróság!

Bethlen befejezte római tárgyalásait

Vasárnap este elutazott Rómából, de még pár napot Olaszországban tölt

Róma, április 14.

Bethlen István gróf miniszterelnök római tartózkodásának utolsó huszonnégy órája is a szakadatlan munka és tárgyalások jegyében folyt le. A miniszterelnök vasárnap délelőtt Costanzo Ciano közlekedésügyi miniszterrel folytatott hosszabb tanácskozást, dezsóné után pedig a többi olasz gazdasági miniszterrel tárgyalt órákon át. A tárgyalások kizárólag gazdasági kérdések körül forogtak és főleg a külkereskedelmi kölcsönös kérdéseit és a fumei szabad zóna ügyét érintették.

Bethlen fogadta az olasz sajtó két legkiválóbb reprezentánsát, Virginio Gaydard, a Giornale d'Italia főszerkesztőjét és Carlo Polverellit, az olasz újságírók szindikátusának elnökét, akiknek részletesen nyilatkozott utjáról és tárgyalásairól.

A miniszterelnök egyébként vasárnap délelőtt a kvirináli követéségen több kiváló személyiség látogatását fogadta.

Késő délután a miniszterelnök Boncompagni herceg, Róma kormányzójának képviselőjével megtekintette a Traianusz és Augustusz császárok fórumán történt legújabb ásatásokat, melyekről Ricci szenátor, az ásatások legfőbb vezetője szolgált kimerítő magyarázatokkal.

A magyar miniszterelnököt egész római tartózkodása alatt mindenütt a legnagyobb melegség fogadta nem csak a hivatalos körök, de a római nép legszélesebb rétegei részéről is. A fényképekről, melyeket csaknem minden olasz újság közölt róla, az utcán gyakran felismerték a mindannyiszor spontán, lángos és lelkes ünneplésben részesítették. A magyar barátság érzése újból szemmel láthatólag megerősödött a miniszterelnök látogatásával és Magyarország talán sohasem volt annyira népszerű Rómában, mint most.

Bethlen István gróf vasárnap este 10 órakor Hory András kvirináli és Bareza György vatikáni magyar követek társaságában a pályaudvarra hajtatott, ahol búcsuztatására követéségeink személyzetén és a római magyar kolónia számos vezető tagján kívül megjelent Fani külügyi államtitkár, Taliani miniszter és az olasz külügyminiszterium több magasrangú tisztviselője, valamint Róma város tanácsának küldöttei is. A búcsú a legszívveléesebb formában történt

meg. A miniszterelnök a rendelkezésére bocsátott szalonkocsiban utazott el, de az eddigi dispoziciók szerint nem egyenesen hazafelé, mert néhány napot még Olaszországban szándékozik tölteni.

A világsajtó Bethlen utjáról

Newyork, április 14.

A Newyork Times hosszabb cikkben foglalkozik gróf Bethlen István miniszterelnök római látogatásával. Az olasz kormány, a nép és a sajtó — írja a lap — a legszívveléesebb módon fogadták Bethlent, mint annak a nemzetnek a képviselőjét, melyet Olaszországhoz erős barátság fűz.

A politikai helyzetet a látogatással kapcsolatban abban lehet összefoglalni, — írja a lap, — hogy az olasz-magyar barátság beleillik Olaszországnak abba a koncepciójába, hogy jó viszonyban éljen a dunamenti államokkal. A hivatalos olasz nyilatkozatok hangoztatják, hogy Olaszország fenn akarja tartani és meg akarja erősíteni a békét. Azok a hi-

rek, amelyek az olasz-magyar barátságnál tenyegest akarnak kioldani Jugoszlávia, Románia, vagy egy más állam ellen, tisztán a fantázia szüleményei. Olasz-magyar szellemi Olaszországnak Nyugat-s közép-európai szemből folytatott politikája a béke fenntartására irányul, de olyan értelemben, hogy megelőzze azt az eshetőséget, hogy Olaszország esetleg áldozata legyen bármilyen is kinduló nagyratörő terveknek.

Páris, április 13.

A Matin az Information nyomán római jelentést közöl, amely szerint a római sajtó egyhangúlag kiemeli Magyarországot és Olaszország gazdasági kapcsolatainak megerősödését. Az olasz sajtó véleménye szerint — mondja a jelentés — Magyarországnak nagy érdekében áll, hogy gazdasági programjának megvalósítása terén egy nagy földközi tengeri hatalomra támaszkodjék. A két állam barátságának megerősödése előnyösen szolgálhatja a végleges béke megszilárdítását is. Közép-európában.

Az igazságügyi tárca feleslegéből rendezik a bírák fizetését

A bírák és ügyészek küldöttsége Zsitvay és Wekerle minisztereknél

Budapest április 14.

Az Országos iBíró és Ügyészi Egyesület küldöttsége Wolff Károly országos elnök vezetésével megjelent Zsitvay Tibor és Wekerle Sándor miniszterek előtt.

A küldöttség tagjai voltak: Oswald István dr. kir. főügyész, Török Géza dr. a törvényszék másodelnöke, Forsay Biber Gyula dr. közigazgatási bíró, Zachár István ítéltáblai tanácselnök, Imrefi Imre pécsi táblabíró, a pécsi osztály részéről, Mészáros Lajos dr. táblabíró, vitéz Boronkay István dr. egyesületi főtitkár, Páty Sándor dr. törvényszéki bíró, a kecskeméti osztály részéről, Bagdán Géza dr. Gabrovicz József dr., Apollffy Manó dr. és Csaba Ágoston dr. törvényszéki bírák.

Wolff Károly országos elnök először Zsitvay Tibor igazságügyminiszternél terjesztette elő ezt a kérelmet, hogy a törvényben biztosított

bírói képesítési pótlék felemeltesse, az I. és II. fizetési csoportok közötti arányosítás az egyesület felterjesztéseinek megfelelően keresztülvitesse, a várakozási idő kedvezménye 10%-ról felemeltesse és a fogalmazói kar létszáma a titkárok, jegyzők és joggyakornokok között egyenlő arányban állapíttassék meg. Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter válaszában kijelentette, hogy a költségvetés redukciója vis major-ként akadályozza meg az ő bírói képesítési pótlék ezidei felemelésében. Tudja, hogy őt ígérete köti, ennek eleget is fog tenni, mert a neve is kötelezi erre. Elismeri a bírói és ügyészi kar kívánságainak jogoságát és a megtakarításokból elrendő összeget ezen jogos igények kielégítésére kívánja fordítani.

Ezután Wekerle Sándor pénzügyminiszternél kereste fel a küldöttség, ahol Wolff Károly elnök a bírói és

Finom illatszereket nagyon olcsón Földesnél Vig mozi bejárat József király herceg-utca 1. sz.

Megalakul az orosz emigránsok bosszuálló hadserege

Újra szervezkedik a száműzött cári Oroszország

London, április 11.

A munkáspárt hivatalos lapja, a „Daily Herald” hétfő reggeli számában szenzációs hír jelent meg. Eszerint a világ minden részében szétszórtan élő monarchista orosz emigránsok fehér hadsereget akarnak alakítani, amelynek székhelye London-

ban lenne. Nagy akciót indítanak a szovjet ellen. Ennek első etappja az lesz, hogy Kutjepov-est mintájára magasrangú szovjetfunkcionáriusokat fogják elrabolni repülőgépek segítségével. Titkos körleveleket küldtek feléjük érzelmi pilótákhoz, hogy támogassák őket ebben az ügyben.

Ötvenöt felvilágosító előadást tartott Eckhardt Tibor Amerikában

A kiváló nacionalista vezérférfit hazaérkezett propaganda körútjáról

(A D. U. tudósítójától.)

Eckhardt Tibor dr., az ÉME volt országos elnöke, a nagynevű nacionalista politikus tudvalevőleg néhány hónap előtt a millió dollárral alapított Carnegie-alapítvány meghívására Amerikába utazott, hogy az egyetemeken Közép-Európa fejlődéséről előadást tartson.

A fővárosi sajtó képviselői a határig eléje utaztak Eckhardt Tibornak, aki utjáról a következő nyilatkozatot tette:

Eckhardt Tibor nyilatkozata

— Ötvenöt előadást tartottam negyven helyen. Newyorkban keztem az előadásorozatot s végigjártam csaknem valamennyi egyetemi várost, ahol a külpolitika iránt érdeklődők klubokba tömörültek. Professzorok, volt diplomaták, újságírók és politikusok tagjai ezeknek a kluboknak, amelyek az Egyesült-Államok közvéleményét jelentik. Ezeknek van döntő szavunk külpolitikai kérdésekben s utam alatt sikerült közülük sokkal megismerkednem és barátságot kötnöm.

Amerika nem helyesli a trianoni békét

— Kijelenthetem, hogy egyetlen amerikai tényezővel sem találkoztam, aki a trianoni szerződést he-

lyesnek találta volna s csak a revízió időpontjának a megítélésében vannak eltérések.

— A kisanant külpolitikáját általában retrográdnak és veszélyesnek ítélik, mert Amerikát elsősorban az a szempont vezeti, hogy ne veszélyeztessék az általános békét a békeszerződések hibás rendelkezéseivel.

— Rádió is adtam többek között elő — mondta Eckhardt Tibor, akinek előadásait felveszik az amerikai egyetemek tanrendjébe, az ugynevezett Present Historyba. Az előadásokat könyvalakban is elkészítte Eckhardt és rövidesen elküldi Amerikába.

— Nagy a változás Amerikában, — folytatta Eckhardt Tibor — a franciák politikájának megítélése tekintetében. A tengeri leszerelési konferencia teljes sikerének elmaradásáért ugyanis az amerikaiak a franciákat teszik felelőssé, akik szerintük hibás eszközökkel szolgálják a békét.

Károlyi kudarc

— Volt előadás, amikor kétezer ember is hallgatott s érdekes, hogy Daytonban egyszerre tartottam előadást Károlyi Mihállyal. Ő az egyik egyesület kisebb szobájában, én pedig az egyetem dísztermében.

— Legmélyebb benyomásom Ame-

Kétségtelen, hogy mindenki szeret jutányosan vásárolni. Erre alkalma nyílik, mert a

Bosznay J. és Társa

cég átvételével az üzletet teljesen újjászervezem és ez alkalommal a raktáron lévő nagymennyiségű gyapju és selyem szöveteket, műselymeket, francia delaine-keket, mosóárukat stb. stb.

feltűnő olcsó áron eladom. Igen fontos! Üzletemben csak kifogástalan minőségű áru kerül eladásra.

Kérem kirakataimat állandóan figyelemmel kísérem!

Bosznay J. és Társa
Cégtulajdonos:
Krausz Gyula.

Takarékossági tagok bevásárlási helye.

Hadsi Murat

még **3** napig

Uránia.

rikáról, hogy Amerika sulya évről-évre növekszik minden téren és politikai kérdésekben is az amerikai befolyás esik a legsúlyosabbra a lathat. — Örülünk kell, hogy az optánsper lekerült a napirendről, mert az népszerűtlen a külföldön. A kisanantnak ugyanis sikerült elhitetni azt, hogy az optánsper nem más, mint néhány magyar mágnás harca az utódállamok demokratikus földbirtokpolitikájával.

A mezőgazdasági krízisről Eckhardt a következőket mondta:

Jövőre kulminál a mezőgazdasági válság

— Amerikában is roppant súlyos agrárválság van. Amerika a megol-

dást az agrártermelés csökkentésében látja, mert nem tud versenyezni a primitívebb államok olcsóbb munkáerőivel. Jövőre várható egyébként az agrárkrízis kulminációja, mert hiszen Csikágóban mesterségesen tartják az árfolyamokat, közleg az új termés és a régi is még a raktárakban van.

Éjfélkor futott be a vonat a nyugati pályaudvarra, ahol népes küldöttség várta Eckhardt Tibort. A küldöttség a Revíziós Liga, a TESz, a Magyar Újságírók Egyesülete, a MOVE és a Wesselényi Reformklub tagjaiból rekrutálódott s Fall Endre dr., Szórtsey József, Kontra Aladár, Kun Andor és Meisler Károly dr. üdvözölték a hazatérő államférfiut.

Asszonyok olvassák!

Nem szűnik meg, nem megy el Debrecenből, ellenkezőleg a város szívébe helyezi át üzletét és a költözés megkönnyítése céljából óriási kalapkészletét „13 napos alkalmi vásár” keretében minden elfogadható áron elárúsítja „Anny” kalapszalonn. Eredeti bécsi Ladstätter formák

selyemgyökekből minden színben. (Kívánatra a vámcédulát felmutatom.) Pesti és saját készítésű modellek és phantásie különlegességek az összes divatanyagból. „Anny”. Május 5-ig: Csapó-u. 47. Május 5-től: Csapó-u. 1.

Megérkeztek Debrecenbe a lengyel egyetemi tanárok és diákok

(A D. U. tudósítójától.)

Hétfőn délelőtt a budapesti gyorsvonattal érkeztek Debrecenbe a lengyel egyetemi hallgatók és egyetemi professzorok, akiket az egyetem, a város és az egyetemi ifjuság nagy lelkesedéssel és testvéri szeretettel fogadott. A lengyelek fogadtatására megjelentek az állomáson Hankiss János dr. egyetemi tanár, Milleker Rezső és Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanárok, továbbá dr. Csűrös Ferenc, Debrecen város közművelődési tanácsnoka.

A perronon felállott a Turul-szövegszék diszszázada, amely impozáns fényelmézettségével gyönyörű látványt nyújtott. A vonat beérkezése után a kocsikból kiszálló lengyeleket hatalmas éljenzés fogadta, majd Hankiss János egyetemi tanár, dékán tartott lelkes hangú francia beszédet, amelyben a lengyel-magyar testvériségről szólt. Végül az egyetem és a város nevében köszöntötte szíves lsten hozottal a lengyel diákokat.

A lengyelek nevében Kappel Gyula ezredes, a krakkói egyetem magyar származású lektora köszönte meg az üdvözlést. Kijelentette, hogy mint magyar ember, akit maga közé fogadott a lengyel nép, jól ismeri Len-

gyelország hangulatát és tudja, hogy a lengyelek legfőbb kívánsága, hogy Magyarország ismét nagy és hatalmas legyen.

A dörgő éljenzéssel fogadott beszéd után a vendégek elfoglalták helyeiket a külön villamoskocsikon és ezeken bejöttek a városba.

A városba való bevonulás után a lengyel vendégek az egyetemi menzára mentek, ahol izletes ebédet vettek részt, majd a délutáni órákban megtekintették a város nevezetességeit. Az illusztris külföldi vendégek ma reggel a Hortobágyra rándultak ki, ahonnan valószínűleg csak a délutáni órákban térnek vissza.

Még van

nehány nagyon olcsó igen szép

csillár

a Bányai rádióházban,
Szent Anna-u. 1. Siessen míg nem késő!

Értesítés!

Van szerencsém a mélyen tisztelt vevőimet és ismerőseimet értesíteni, hogy a **Köz-tisztviselők Szövetkezete Ruházati osztályától** megváltam s működésemet

Benyáts Emil

cégnél tovább folytatom. — Kérem kedves vevőimet, hogy nagybecsű bizalmukkal továbbra is megtisztelni méltóztassanak.

Vitéz Sággy István.

Nyolcvannégy ágyulövés dördült el a svéd királyné temetésén

Stockholm, április 14. Vasárnap délután nagy pompával temették el az elhunyt királynét. Délután 3 órakor érkezett meg a kikötőbe az a hajóraj, amely a királyné hamvait hozta. A királyi család díszbárkaja ment a hamvakat hozó hajó elé. A díszbárkán volt a király, a trónörökös és Vilmos főherceg. A bárka átvette a hamvakat s aztán visszatért a kikötőbe, ahol már várták a kormány tagjai, az összes metabilitások, számos külföldi előkelőség, a norvég király és trónörökös, a dán királyi pár, a finn köztársasági elnök és az elhunyt királyné több rokona, valamint a diplomáciai testület teljes számmal. A koporsót a kikötőbe hat fehér ló által vont gyászkoestra helyezték.

Mikor a kocsik megindult, zúgni kezdtek a város minden templomában a harangok. A gyászmenet a Panteonhoz vonult. Itt díszes katalkákra helyezték a koporsót, amelynek két oldalán a királyné udvartársának hat tagja foglalt helyet. A Szerafin-rend zászlaja körül királyi kamarások és katonatisztek álltak őrt. A gyászszertartás alatt a kikötőben horgonyzó hajók 42 ágyulövést adtak le. A gyászszertartás után az opera zenekara az elhunyt királyné utolsó kívánsága értelmében a *Parasztal nyitányát játszotta*. Ezután elhelyezték a királyné koporsóját a Bernadotte-dinasztia kriptájába s *új-ból eldördült a kikötőben 42 ágyulövés.*

Hadházi Levente nyerte meg a debreceni egyetem kardbajnokságát

(A Debreceni Újság tudósítójától.) Vasárnap délelőtt folyt le nagy érdeklődés mellett a Békessy Béla Vivó Club helyiségében a Tisza István tudományegyetem ifjúsági vívóversenye. A szépen megrendezett verseny legkiemelkedőbb eseménye az volt, hogy az egyéni kardbajnokságot Hadházi Levente orvostanhallgató veretlenül nyerte meg. A versenyt előkelő közönség nézte végig, köztük Sággy Lajos rendőrőtanácsos, dr. Láng Sándor tisztifőorvos, vitéz Boskó Mihály rendőrfőfelügyelő és a debreceni sport társadalom sok reprezentánsa. A verseny a csapatbajnoksággal vette kezdetét, amelyet a medikusok nagy fölényrel nyertek meg, a jó-gászokkal szemben 9:5 arányban. Ezzel az egyetem ezévi kardcsapatbajnokságát Vikol 4, Hadházi 3, Fazekas 2 és Rugonfalvy 0 győzelemmel nyerték meg. A törvívásban az egyéni bajnokság győztese Nagyvinuszky Kálmán joghallgató lett erős küzdelem és hármas holtverseny után. Második helyezett Hadházi, harmadik Fazekas, negyedik Vikol. Nagyvinuszky nagyszerű iskolázottsága, Hadházi jó technikája, Fazekas gyors akciói és Vikol nyugodt vívómodora általános tetszést arattak. A kard egyéni bajnokságnál a

legjobb nyolc vívó került a döntőbe. Hadházi Levente orvostanhallgató a kardbajnokságot veretlenül nyerte. Hadházyt jó kézvágásai, szúrásai és támadásai segítették a mezőny élére. Második helyezett Gavallér, akinek előretörése meglepetést jelentett, harmadik Buray, a tavalyi bajnok lett, aki indisponáltnan vívott. Negyedik helyezett Ujvárossy Szabó, akinek parádrisposztjai feltűnő-jők voltak. Ötödik Vikol, hatodik Fazekas, hetedik Cseberger, nyolcadik Varga valamennyien szép formát mutattak. A zsűri tagjai, akiknek a verseny-nívós vezetéseért elismeréssel kell adóznunk, maguk is kifűnő vívók, biztos kezű kardforgatók voltak. A zsűriben vitéz Szekeres alezredes-vitéz Somogyi vksz. őrnagy, vitéz Temesváry esendőrszázados, Urban-csik Ede rendőrfelügyelő, dr. Meák, dr. Szentkirályi és dr. Nagy foglaltak helyet. Tisztüket nagy szaktudással, közmegelegedésre látták el. A díszes és előkelő közönség lelkesen ünnepelte a győztes medikus-csapatot, valamint az egyéni bajnokokat: Hadházyt és Nagyvinuszkyt. — Könyvkötészetünk megnyílt József kir. herceg-utca 16. szám alatt; első emelet az udvarban.

Rózsa karók,

kugli bábuk és golyók

Könyves Tóth Antal faesztergályos üzemében, Rákóczi-utca 14. szám.

Száznegyven áldozata van a carbonadosi bányarobbanásnak

A tárnában rekedt munkások mind odavesztek

Newyork, április 14. A szombaton Carbonadosban történt bányalégrobbanás az utóbbi évek egyik legborzalmasabb tömeg-katasztrófája. A legújabb jelentések szerint a beomlott bányában száz-negyven munkás dolgozott. Eddig még csak holttesteket ástak ki a romok alól. Mintán a vasárnap folyamán 17 holttest került felszínre, az éjszaka megint öt holttestet ástak

ki. Az áldozatok egyrészt nem is a beomlott tárna ölte meg, hanem a bányalégrobbanás után keletkezett mérges gázok. A tárnában rekedt munkások mind odavesztek. A bánya bejárata körül százakra menő tömeg áll. Az eltemetett bányászok hozzátartozói kétségbeesetten váriák a tárna mélyéből érkező híreket.

RADIO

Mit hallgassunk Budapestről?

Budapest 9.15: A rádió házikvartett-jének hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízállásjelentés magyarul és németül. 11.15: Az államrendőrség zenekara fuvősegíttésének hangversenye a Vigadó térről. 1: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3.30: Meseóra. 4.30: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 4.30: Helyszíni közvetítés Mátyásfölről. Az első magyar utasszállító repülőgép megérkezése. 5.10: Hangverseny. 6.30: Francia nyelvoktatás. 7: Szórakoztató zene (zenekari hangverseny). — Vezényel: Berg Ottó. 9.30: Venczell Béla hangversenye. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 1. Loewe: Reiterlied. 2. C. Bohm: Csodálatos lehet. 3. C. Bohm: Csendes, miként az éj. 4. Nessler: A saeckingeni trombitás — Werner bucsudala. 5. Lortzing: A fegyverkovács — ária. 6. Weber: A büvös vadász — bordal. 7. Erkel Ferenc: Bánk bán — bordal. 8. Nikolay: Windsori víg nők — bordal.

KÜLFÖLD:

Bécs. D. a. 8: Pjatigreszky Gregor hegedűhangversenye. 9: Bécsi tavasi estek. Zenés és dalos kép a bécsi életből. Berlin. D. u. 7.55: Alam: A lonjumeani rotás vigopera. Róma. D. u. 5.30: Zene. 9.02: Operaelőadási vagy hangverseny.

KIADÓ VÁROSI ÜZLETHELYISÉGEK.

A Simonffy-utca 2. számú bérház 12. számú üzlethelyisége (előbb Stamberger Pál bérletében), továbbá a Szent Anna-utca 10—12. számú bérház 6. számú üzlethelyisége (előbb Brischka János bérletében) azonnal kiadók szabadkézből.

Értekezni lehet Városháza I. em. 35. számú helyiségben, naponta 12 és 2 óra közt.

Debrecen, 1930 április 9.

Polgármester.

Feloszlik! Megszűnik!

Ne vásároljon

Férfi, fiu és gyermek ruhát, felöltőt, míg széjjel nem nézett a

NEMZETI

férfiruha áruházban!

Ez az üzlet megszűnik

s így aztán mélyen leszállított árban árusítjuk a raktáron levő összes férfi, fiu, gyermekruhákat, valamint felöltőket, Trenchcoatokat, gummikabátokat és mindenféle gyermekdolgozatot.

Nemzeti Ruhaáruház

Piac-utca 69. szám.

Feloszlik! Megszűnik!

Magyarország kereskedelmi és iparkamarái a közüzemek megszüntetését követelik

Radó Rezső debreceni főtitkár érdekes felszólalása Budapesten

(A Debreceni Újság tudósítójától.)
Mint ismeretes, a gazdasági érdekképviseletek a budapesti kereskedelmi és iparkamara üzemi bizottságának az elmúlt héten tartott ülésén a legerélyesebb akciókat határozták el a közüzemek ellen. Az értekezlet elnöke Éber Antal rámutatott arra a nagy károsodásra, amelyet a közüzemek a gazdasági életnek okoznak. E károsodás csak a közüzemek teljes leépítésével szüntethető meg. A közüzemek megszüntetésének nagy akadálya az a tévhit, amely azt tartja, hogy a közüzemek bizonyos közérdekű feladatokat teljesítenek és árszabályozó működést fejtenek ki. Ezzel a téves megállapítással szemben a tény az, hogy a közüzemek működésében alig van közérdekű vonás, viszont árszabályozó vagy árnyelölő tevékenység egyáltalában nincs. Ma a megművekedett kínálattal szemben, rendkívüli mértékben megcsökkent kereslet áll s a kiméletlen verseny a lehető legalacsonyabbra nyomja az árakat. A közüzemek felállításának tehát nem ezek az okai, hanem azok a személyi, hatalmi és politikai kapcsolatok, amelyek az üzemek keletkezéséhez fűződtek és amelyek még ma is előtérben vannak akkor, amikor bizonyos személyeknek elhelyezése kerül szóba.

A debreceni kereskedelmi és iparkamara képviselőjében dr. Radó Rezső főtitkár szólott a kérdéshez, rámutatván arra a nehéz küzdelemre, amelyet a debreceni kamara kereskedő és iparos érdekeltségének érdekében a közüzemekkel szemben évek hosszú sora óta folytat. A közüzemeknek a kereskedelmre és az iparra rendkívül káros hatásuk van. Közérdekű indokok a közüzemek fenntartása mellett nem szólnak. A háború alatt, amikor az antant hatalmak ellenséges gyűlöletét vett körül bennünket, még csak lehetett inkoerit találni a közüzemek fenntartásának, ezek az idokok azonban ma már teljesen megszűntek s az üzemek halálra kénytelenül megszüntetendők. Lehetetlen, hogy amikor a magángazdaság, az a legsúlyosabb válsággal küzdenek s a magángazdasági alanyok

Husvétii ajándék:



MEINL porköltkávó
praline
csokoládé
ilkör

MEINL GYULA R. T.

Kereke Lóczy ut. 50. Telefon 4-93.

tól az állam s a város a legnagyobb mérvű anyagi szolgáltatást kívánják, a nagy terhek alatt roskadozó kereskedők és iparosok az állam és a város által fenntartott közüzemek lebírhatalan versenyével találják magukat szemben. Megfelelnek a közüzemek a szocialista mentalitásnak, melynek végső célja az által-

nos üzemesítő politikát diadalra juttatni. Megfelelnek a közüzemek a mindenkor uralkodó pártnak, melynek célja párthíveit jól fizető állásokban elhelyezni. Megfelelnek a bürokráciának is, amelynek kedvére lehet, hogy hivatalban léte alatt, vagy nyugdíjazása alkalmával jól dotált üzemesítő pozíciókban helyezkedjenek el, de nem felel meg a kereskedők és iparosok érdekeinek s az általános közgazdasági érdekeknek. A gyűlés ezután elhatározta, hogy a közüzemek megszüntetése érdekében nagyarányú propagandát fog indítani.

Nádossy Imre volt főkapitány hat hónapja tartó betegségéből felgyógyult

Őszel esett tüdőgyulladásba és kilenc héttel ezelőtt trombózt kapott

Budapest, április 11.
Kilenc héttel ezelőtt Nádossy Imre volt országos főkapitányt súlyos állapotban szállították szanatóriumba. Az elmúlt őszel tüdőgyulladása volt, amelyből trombózis fejlődött az egyik lábán és az átterjedt a másik lábára is. Betegsége, mely tulajdonképpen októberben kezdődött el, mindjában elhatalmasodott. A gondos kezelés

és ápolás azonban mégis megmentette és ma már annyira javult állapota, hogy leszállhatott ágyáról és a szobában járhat.

Nádossy Imre tehát túl van minden veszedelmen és néhány hét múlva már el is hagyhatja a szanatóriumot, ahol igen sokan látogatták meg betegsége idején.

Felmentett a törvényszék két újságirót, akik megírták, hogy Schönfeld Gyula cégvezető megharapott a Hatvan-utcán egy diákot

A humoros sajtóperben megállapította a bíróság, hogy a botrányos verekedés megírása nem rágalmazás

(A D. U. tudósítójától.)
A múlt év szeptember hatodikán korán reggel botrányos verekedés játszódott le Debrecenben, a Hatvan-utcán. A verekedés főhősei Schönfeld Gyula, a debreceni Fűszerkereskedelmi Rt. cégvezetője és Fehér László gimnáziumi tanuló voltak. A jelzett napon Schönfeld és Fehér László összetalálkoztak a Hatvan-utcán és rövid purparlé után Schönfeld rákiáltott Fehér László VIII. gimnázistára:

— Figyelmeztetem magát, tekintve, hogy ne beszéljen rólam. — majd a két férfi között tulakodás támadt. Fehér László védekezett és közben lefogta Schönfeldnek mind a két kezét, mire Schönfeld tetetlenségében alsó ajkán megharapta Fehér Lászlót. A harapás olyan mély volt, hogy az orvos hat öltéssel varrta össze a sebet. Természetesen Fehér László feljelentette Schönfeldet s értesülésünk szerint a debreceni törvényszéken a jövő hónapban fogják tárgyalni ezt az érdekes bűntényt.

A „harapós Schönfeld” sajtóperéről az újságirókkal

Az eseményt annakidején részletesen megírta a debreceni sajtó s így a Debreceni Újság is részletes beszámolót közölt a botrányos verekedésről. Ennek az ügynek két hét múlva különös folytatása lett. Ugyanis Fe-

hér László ügyvédje beadványban kérte a közigazgatási hatóságot, mint egészségügyi intézményt, hogy rendelje el Schönfeld Gyula orvosi megvizsgálását, mert nemrégiben előfordult egy olyan eset, hogy Szegeden valaki megharapott egy nőt a karján s az áldozat pár nap múlva megveszett a harapás következtében. — Ezért a közigazgatási hatóság értesítette az ügyről a tisztiorvost, aki véleményében feltétlenül szükségesnek látta Schönfeld orvosi megvizsgálását. Minderről beszámolt a Debreceni Újság és a Tiszántúli Hírlap is, ami miatt Schönfeld Gyula sajtóperet indított rágalmazás címén a két lap tudósítója ellen. Inkriminálta, hogy a hírlapírók egyáltalán beszámoltak a közigazgatási eljárásról, valamint azt, hogy őt a Debreceni Újság tudósítója „harapós Schönfeldnek” keresztelte el.

A cikkirók mindent bizonyítanak

A debreceni törvényszéken a dr. Rózsa Lőrinc törvényszéki bíró elnöklése alatt működő büntetőtanács hétfőn délelőtt tartotta meg ebben az ügyben a főtárgyalást, miután a március 12-re kitűzött első tárgyalásra a sértett Schönfeld betegségére hivatkozva nem jelent meg.

A hétfői tárgyalás bővelkedett humoros jelenetekben. A vádlottak, Tamássy László és Benyovszky László

Olcsóságok! Sándor ékszerésznél

hírlapírók védekezésül azt hozták fel, hogy közérdekből írták a cikket és annak valóságát bizonyítani is tudják. A törvényszék a valóság bizonyítását elrendelte, mire felolvasták a debreceni elsőfokú közigazgatási hatóságtól beszerzett iratokat, amelyek minden tekintetben amellel szólottak, hogy a vádlott újságírók a cikket a való tényállásnak megfelelően közölték, illetőleg írták meg.

Schönfeld ötezer kunschaftja

Schönfeld Gyula sértett jogi képviselője mondotta el ezután vádbeszédét, amelyben hosszadalmasan fejtegette Schönfeld Gyula tiszteletreméltó társadalmi pozícióját s azt, hogy a Debreceni Újságban megjelent cikk és annak címe azt eredményezte, hogy a Fűszerkereskedelmi Rt. tiszteletreméltó helyettes igazgatóját a részvénytársaság mintegy ötezer kunschaftja a múlt év szeptember 20-tól kezdve mint „harapós” ismeri. Ezután az újságírói lelkiismeretességéről próbált hosszú előadást tartani, amelynek végeztével végre rátért a tulajdonképeni tárgyra, ugyanis kérte a vádlottak szigorú és példás megbüntetését.

Védőbeszédok

Tamássy László képviselőjében dr. Payer Dezső, Benyovszky László képviselőjében pedig dr. Jankó András ügyvédek mondták el ezután minden ténybeli körülményre részletesen kiterjedő és nagy jogi felkészültségre valló védőbeszédjüket, amelyben rámutattak arra, hogy a vádlottak részéről büncselekmény egyáltalában nincsen. Minden, amit az inkriminált cikkben megírtak, fedi a valóságot s a hatóságnál levő iratok tartalmát és magát a hatósági intézkedéseket is lényegileg hiv szellemben közölték az újságírókban. Az a körülmény pedig, — mondotta dr. Jankó András ügyvéd, — hogy a Debreceni Újság tudósítója harapós-nak nevezte az cikkben és annak címében Schönfeld Gyulát, szintén nem képezhet okot a büntetésre, mert hiszen a harapás tényét maga Schönfeld Gyula sem tagadta. Sőt egyenesen beismerte. Mindkét vádlottnak a felmentését kérték.

Felmentő ítélet

A több mint két órahosszáig tartó főtárgyalás után dr. Rózsa Lőrinc elnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a törvényszék úgy Tamássy László, mint Benyovszky László vádlottakat felmentette az ellenük emelt vád alól büncselekmény hiányában, amennyiben megállapítást nyert minden kétséget kizáró módon, hogy a két inkriminált cikk minden vonatkozásban a valóságot tartalmazza. Rózsa Lőrinc elnök az alapos indokolásban arra is rámutatott, hogy a „harapós Schönfeld” kitétel nem lehet ok a vádlott megbüntetésére, amennyiben a harapás ténye is bizonyított.

Az ítélet ellen a főmagánvádló a felmentés miatt és elítélés végett, dr. Payer Dezső ügyvéd a bizonyítás kiegészítése során bejelentett tanúk ki nem hallgatása végett, dr. Jankó András pedig azért felebbezett, mert a főmagánvádló által benyújtott vádirat egyáltalában nem tartalmaz vádat, mert alakilag nem felel meg a perrendszerü követelményeknek. Az érdekes sajtóper ilyenformán rövidesen a debreceni ítélőtábla elé fog kerülni.

Üzletem Piac-u. 73. sz. alá helyeztem

PAULO vésnök és bélyegzőkészítő

Gumi-, réz- és acélbélyegzők, pecsétnyomók, románo és öntött oimtblak
DOMBORNÝOMDA

ARANY BIKA GŐZ- ÉS KÁDFURDÓ REGGEL 6-TÓL NYITVA! OLCSÓ ARAKI ELSŐRENDO PEDIKOR ESTE 6-IG

FEHERTOI DANIEL

KLINIKAI SZÁLLÍTÓ
DÉGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-85. SZ.
TEMETKEZÉSI VÁLLALATÁNAK
TEMETÉSEI:

Veinberger Márton kereskedő életének 70-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 16-án délután lesz Debrecenből Derecskére való szállítás után, az izraelita vallás szertartása szerint a hitközségi temetőbe.

Ujvári Gábor gábor életének 61-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 16-án délután lesz Debrecenből Egyek községbe való szállítás után, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a községi temetőbe.

ELKOBOTZTÁK A RÁDIOJÁT MERT NEM ADTA BE AZ ENGEDÉLYEZÉSI OKIRATOT

(A D. U. tudósítójától.)

Az elmúlt napon több rádiókihágási ügyben hozott ítéletet a debreceni rendőrség kihágási ügyosztálya. Bárány Henrik Szent Anna-utca 1. szám alatti rádiókereskedőt 8 pengő pénzbüntetésre ítélték, mert engedély nélkül hangszórót szerelt a kirakata elé. Bárány a rendőrség figyelmeztetésére az utcára szolgáló hangszórót leszerelte. A kihágási ügyében hozott ítéletet, bár annak végrehajtását felfüggesztették. Bárány Henrik megfellebbezte.

Szöllősi Sándor építési vállalkozó is megbüntették rádiókihágás miatti, mert mikor a posta felszólította, hogy a rádió engedélyezéséről szóló okiratát adja be, a felhívásnak nem tett eleget. A kihágási rendőrbíró Szöllősi Sándort 10 pengő pénzbüntetésre és rádiókészülékének elkobzására ítélte. A kihágási ítéletet Szöllősi Sándor megfellebbezte.

Hasonló kihágás miatt büntették meg 10 pengőre Scharf Sándor debreceni lakost is.

Figyelje meg olcsó husvétii árait!

Férfi sokni 40, 50, 60, 70, 80,	1.-
Férfi sport harisnya 95, 120, 150,	1.60
Férfi nyakkendő 50, 70, 90, 120, 150	1.50
Női flor harisnya 1.10, 1.40,	1.60,
Női selyem harisnya 2.50, 3.-,	3.50, 4.-,
Női műselyem harisnya 1.50,	1.80
Női ing görög szabás 1.28, 1.50	1.80,
Női kombiné színes 1.98, 2.50,	3.50
Női reform selyem nadrág 1.-	2.28
Női ernyő kitűnő minőség	7.80
Flanell takaró	2.78
Kitűnő spargaszőnyeg	2.20
Rojtos törülköző	2.40
Nehéz damast törülköző	22.50
Hencsertakaró torontáli	80
Jól mosható voalok	6.50
Nehéz crep mongol selyem	7.50
Nehéz krep georgette	13.50
Nehéz krep tífli	11.50
Nehéz krep szaten	6.50
Nehéz krep deschín	2.98
Taftalín	2.20
Lepedő-vászon 140 széles	3.20
Paplan lepedővászón 180 széles	66
Sífon	1.80
Damast grádli	2.50
Gyapjú delén új minták	

„BÉKE” ARUHAZ
Szent Anna-utca 2. szám.

A rendőrség szerint tíz órakor, a város szerint kilenc órakor van az éjszakai kapuzárás

Elitették egy városi bérház házmesterét, mert már 9 órakor szedett kapupénzt

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni rendőrséghez több feljelentés érkezett, hogy a városi bérházakban már 9 óra után kapupénzt szednek, holott a népjóléti miniszter rendelete értelmében esti 10 óra előtt nem szabad a kapukat bezárni és nem szabad kapupénzt szedni. A feljelentések alapján Debrecen város, valamint a városi bérházak házmesterei ellen kihágási eljárás indult meg. A házmesterek nem tagadták, hogy szedtek kapupénzt már 9 órakor is, de igazolták, hogy erre nekik Zöld

József főjegyző adott írásbeli felhatalmazást. A rendőrbírósa a védekezést nem fogadta el, hanem egy városi házmestert 30 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet kimondása után újabb panaszok érkeztek, hogy továbbra is szedik a kapupénzt. Most az egész ügyet felterjesztik a népjóléti miniszterhez, aki eldönti, hogy az említett rendelet csak Budapestre vonatkozik-e vagy pedig annak hatálya kiterjed az egész országra.

Nagy érdeklődés mellett folyt le a „Virágos Magyarország” propaganda értekezlete Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A debreceni kertészeti egyesület virágvasárnap délután 4 órakor a városi tanácstermében tartotta meg a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara igazgatója, dr. Rácz Lajos m. kir. gazdasági főtanácsos elnöke alatt a Virágos Magyarország debreceni helyi bizottsága által rendezett propaganda értekezletet. A nagy számban megjelent kertkedvelő közönség és hivatásos kertészek is teljesen megtöltötték a termet s mindvégig nagy érdeklődéssel és éber figyelemmel hallgatták a tanulságos előadásokat.

Dr. Rácz Lajos megnyitotta az értekezletet és a virágkultusz kimélyítését a szépérzék és jó ízlés fejlesztése, továbbá a virágkultúra előbbrevitelének elősegítését hangsúlyozva hívta fel a kertkedvelők figyelmét

erre az akcióra, amely országossá fejlődve, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara egész területén nagy lendülettel indult meg.

Szakelőadást tartottak a helyi bizottság tagjai: Györök Leo Tivadar m. kir. kertészeti főfelügyelő a rózsák tenyésztéséről, ifj. Paczelt János kereskedelmi kertész az ablak és erkélydíszítéséről, Pohl Ferenc városi kertészeti felügyelő a Canna és Dahlia tenyésztéséről és Czapary Bertalan kertészeti szaktanár a virágok ápolásáról.

A Virágos Magyarország akció kapcsán, a virágkedvelők között díjmentesen való szétosztása céljából adományozott Canna, Dahlia, Phlox és más élő virágfajtákért jelentkezni lehet a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamaránál. (Hunyadi-utca 5. l. em.)

SZERVEZKEDNEK A TISZÁNTULI IRÓK ÉS MŰVÉSZEK

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Szombaton délután az Angol Királynő fehér termében egy lelkes tábor gyűlt össze, hogy egy megalakítandó Tiszántuli írók és művészek egyesület megszervezését megbeszéljék. A megbeszélésen a meghívottak majdnem kivétel nélkül megjelentek. Ez azt mutatja, hogy az egyesület megalakulása minden tekintetben aktuális és időszerű is.

A fővárosi irodalom és művészettel szemben föltétlen megértés és megbeszélés kell, hogy legyen az osztályrészes a vidéki irodalomnak és művészetnek is. Ennek eléréséhez okvetlen szükség

ges a szervezkedés és ennek az utnak a megépítésére vállalkozik az új alapítandó egyesület, — amely minden író és művész tagjai számára kíván lenni, akik a Tiszántulon élnek.

A megbeszélésen megjelentek kivétel nélkül megyeztek abban, hogy az egyesület meg kell alakítani. Közel két órány keresztül lelkes beszédek hangzottak el, amelyek végeredményben mind az egyesület megalakítását kívánták és pedig úgy, hogy nem csak Debrecenben, hanem az egész Tiszántulon élet és akció képessé kell tenni azt. Abba mindenki belement, hogy az egyesület központja Debrecen le-

Debreceni Gőztéglagyár R. T.

Telefon: 14-12. szám. Központi iroda: Kossuth-u. 34. Gyártelep: Bellelegő 504/9. Balmazújvárosi-ut mellett. Tel.: 5-69

Legjobb minőségű kis és nagyméretű kézi veréti cserétegla, géptégla, egyenes vas-símboltozati téglapadlás téglapadlás, patent téglapadlás, nagy hordképességű pillértégla, keramit és egyéb alaktégla, Klinker téglapados-, hódfarku- és kupáscserép állandóan kapható a központi irodában vagy kint a gyártelepen.

Dísz és alaktégla külön rendelésre gyártunk. Kívánatra szívesen küldünk árajánlatot.

Gyártelepünk rendszeres nyomatávu iparvágányul rendelkezik, s így a szállítást mindig gyorsan és pontosan tudjuk lebonyolítani.

gyen. Az eddigi egyesületeknek, társulatoknak, köröknek nem konkurenciája, de egyesítő kapcsa kell, hogy legyen az új egyesület, mely könyvtárak körével vidéki és helyi estélyek, hangversenyek rendezésével, könyvkiadással és képzőművészeti meg-szervezésével minden tekintetben és elsősorban a vidéki írók és művészek csatát próbálja enyhíteni, a vidéki irodalmat és művészetet propagálja.

Egyelőre csak a szervező bizottság dolgozik az egyesület megalakulást előkészítő gyűlés anyagán és az alapszabályok kidolgozásán. A szervező bizottság egyelőre három tagból áll, akik egyes szakkérdések megbeszélésénél bevonják a több érdekelteket is.

A szervező bizottság vezetője Csobán Endre, a város főlevéltárosa, a Csokona-i Kör főtitkára. Tagok: Benke Tibor író és dr. Szalasi Rácz Imre hírlapíró, Nyíregyházáról Fejér Gábor író és tanár jelent meg a megbeszélésen és magára vállalta Nyíregyháza megszervezését, Pálnagy Zsigmond festőművész Hajduböszörmény és a Hajdu városok megszervezését vállalta magára, míg Hajdunánást a megbeszélésen szintén megjelent Maghy Zoltán író vállalta magára.

A szervező bizottság már meg is kezdte működését, hogy kidolgozza az egyesület alapszabályát és azt egy előre láthatólag rövidesen újból összehívott társaság elé terjessze. A szervezés vidéken is megindul és remény van rá, hogy az egyesület még ez év folyamán Debrecenben és Nyíregyházán be fog mutatkozni.

Újból szabályozta a népjóléti miniszter a debreceni gyermekmenhely körzetét

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A népjóléti miniszter újból szabályozta a gyermekmenhelyek területét és megállapította, hogy egy-egy gyermekmenhely körzetéhez mely városok és vármegyék tartoznak. Az új rendelet szerint a debreceni gyermekmenhelyhez tartozik Debrecen városon kívül Hajdúvármegye, Szabolcsmegye, Ung, Szatmár, Ugocsa, Bereg közigazgatásilag egyesített vármegyék, Bihar megyéből a debreceni menhelyhez tartozik a berettyóújfalui, biharkeresztesi, derecskei sárréti és székellyhídi járás.

Házhelyek

a vágóhid közelében. Galamb-utca 6. szám 209—342 öles parcellákban 10 éves felépítésre is kaphatók. Értekezni

Debreceni Kölcsonös Segélyező-Egyletnél

Padlólak

legszebb színekben, kiváló minőségben, nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletben

Debrecen, Piac-utca 16. Bikaival szemben. Ugyanott poloska, svábbogár, palánk, egérintő megbízható minőségben kapható

HÍREK

1930 április 15. (kedd)

Prot.: Atala, Kath, Anasztázia

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-u. 18. — Aranyegyszarvu, Kossuth-u. 8. — Murakózy, Piac-u. 72. — Magyar Korona, Péterfia-u. 10. — Néador, Szent Anna-u. 66. — Csokonay, Mester-u. 43. — Arany János, Csapó 66.

IDŐJÁRÁS

Hazánk még a meleg déli áramlás hatáskörében van. A hőmérséklet az elmúlt napon majdnem mindent meghaladta a 20 fokot. A Dunánál nyugati részein kisebb lecsapódások voltak. A fentebb említett hőmérsékleti határvonal valószínűleg hazánk nyugati részei fölé kerül.

Budapest 14-én délelőtt a hőmérséklet 17 fok Celsius.

Időprognózis: Esőre hajló enyhe idő.

Vásáry István polgármester, ref. egyházi főgondnok beiktatása. A debreceni református egyház presbitériuma szerdán délután 4 órakor az egyház tanácstermében ülést tartott az alkalommal iktatják be ünnepléses keretek között dr. Vásáry István polgármestert, a ref. egyház újonnan megválasztott főgondnokát.

Uj doktorok a debreceni egyetemen. Legutóbbi számunkban megírtuk, hogy a debreceni Tisza István tudományegyetemen a múlt nap volt az ünnepélyes doktorráavatás. A doktorráavatottak között voltak Oláh Tibor és Csáfordy Ferenc Béla, akiket a jogtudományok, továbbá Berky Miklós, akít az államtudományok, valamint az orvosok közül Péter János, Békely Lajos és Ladányi Pál, aki különben hosszú éveken keresztül résztvevett az egyetemi ifjúság bajtársi mozgalmában s élénk szerepet játszott a Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületében is, melynek életében igen értékes munkásságot fejtett ki. Az új doktorokat különben az ünnepélyes aktus végeztével az ismerősök és jóbarátok szerenese kívánataikkal halmozták el.

A polgármester a Tisza-emléklakomán. Az idén, április 27-én a Gellért-szállóban tartják meg a Tisza-emlékvasorát, amelyen az emlékbeszédet Ravasz László ref. püspök mondja. Az emlékvasorán Debrecenből dr. Vásáry István polgármester vesz részt. Akik a vasorán meg akarnak jelenni, ebbeli szándékukat azonnal jelentsék be a polgármesteri hivatalhoz.

Hajduböszörmény város tisztifőorvosát államtudományi doktorrá avatták. Dr. Lévy Józsefet Hajduböszörmény város tisztifőorvosát szombaton délelőtt avatták Szegeden summa cum laude államtudományok doktorává. A népszerű városi főorvos összes alapvizsgáit nagyszerű sikerrel tette le s a szigorlatait is kitüntetéssel végezte el, mint az doktorrá avatásából is kitűnik. A különös és ritka képzettségű főorvos e sikere alkalmából a város intelligens közönsége, nagyszámu tisztelői gratulációval halmozták el, ki egyébként a helybeli fajvédő pártnak is egyik kimagasló egyénisége.

Könyvkötéseket, bördíszmunkákat, képkeretezéseket, dobozokat stb. legizlésebben és legolcsóbban készít könyvkötészetünk.

Az egészségügyi főfelügyelő látogatása a hajdusoboszlói járásban. Dr. Babó Tivadar, a népjóléti minisztérium egészségügyi főfelügyelője hétfőn délelőtt Debrecenbe érkezett s innen dr. Görgey Márton tisztifőorvossal tovább utazott Hajdusoboszlóra. Az egészségügyi főfelügyelő a hajdusoboszlói járás községeit és falvait vizsgálja meg egészségügyi szempontból.

Pesthy Pál súlyosan megbetegedett. Uzdról jelentik: Pesthy Pál, az egységspárt ügyvezető elnöke uddi birtokán megbetegedett. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy epehólyaggyulladás van.

Italmérési joggal bírók ügyelmebe. A Fűszerkereskedők Egyesülete figyelmezteti az érdekelteket, hogy az italmérési illeték kivetéséről szóló lajstrom a városi adóhivatal 2. sz. szobájában közzé van téve. Mindenki saját érdekében tekintse meg a kivetést és amennyiben magára nézve az illeték megállapítását igazságtalannak tartja, felelőbizettségét a felszólamlási bizottsághoz beadhrtja a városi adóhivatalnál. A lajstromok április 19-ig lesznek közzemlére kitéve.

A KIE áhítatsorozata a nagyhéten. Vasárnap este 8 órakor volt a debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület által rendezett nagyhéti áhítatsorozat első előadása a ref. egyház tanácstermében. Az előadó Soós Béla ref. főgimnáziumi tanár volt ki „A félreismeret Jézus” címen tartott nagyhatású előadást. A mindvégig nagy tudásra valló előadás teljesen lebilincselte a zsufolóság megtelt terem közönségét. Tegnap, hétfőn este Uray Sándor ref. lelkész tartotta meg a sorozat második előadását. „A nagy összeütközés” címen kiváló egyházi szónok a tehetségnek legjavát vitte a hallgatóság elé. Ma, kedden este 8 órakor Nagy István ref. lelkész fog előadást tartani „Jézus vádjai kora ellen” címen. A KIE mint mindig, ez alkalommal is megmutatta figyelmességét és szolgálatkészségét, mert ez előadásorozatát elsősorban azok számára rendezte, akik reggeltől estig tartó napi munkájuk miatt nem vehetnek részt semmiféle egyházi megmozdulásban és ez alkalmat mégis felhasználhatják arra, hogy lelkiileg is felkészülve várják a közelgő husvétünnepet. Az előadások napi tárgyait és előadóit mindennap közölni fogjuk. A résztvevőket szinten is kéri a rendezőség, hogy pontosan 8 órára jelenjenek meg, mert 9-re befejezik. Belépődíj nincs.

Lelkigyakorlatok a kir. törvénytészek fogházában. A debreceni Fogházmisszió kezdeményezésére Főrhécz József kegyesrendi tanár három napos lelkigyakorlatot tartott a kir. törvénytészek foglyai számára. Főrhécz Józsefnek megindítóan határos lelkigyakorlata eredményeként a foglyok nagyrésze saját ellátózatásából gyónt és áldozott. Áldozás után a foglyok szeretet reggelit kaptak dr. Lindenberger János apostoli kormányzóknak-jószívű adományából.

Tiltott határátlépés miatt elítéltek két debreceni lakost. Vadáni Lászlóné debreceni lakos, mivel férje sokat ütötte, átszökött román területre utlevél nélkül. Tiltott határátlépés miatt 6 napi elzárásra ítélték a debreceni rendőrség kihágási ügyosztályán. — Ugyancsak tiltott határátlépés miatt ítélték el 5 napi elzárásra Balsai Józsefet.

Róma nem egy nap alatt épült. A mi pörköltkávét keverékeink hosszú évek tapasztalatain és hagyományain alapulnak. A kávébarnak az utja az ültetvénytől a foyasztóig nagy gondot és művészi szaktudást igényel. Az felismerhető világhírű keverékeinkben. Meinel Gyula rt. kávébehozatala Piac-utca 59. Telefon 4-93.

Tennis felszerelések u. m. rakét, labda, pullover, cipő, zokni, teniszhúr, lakk szemellenző, középláló stb. Antalfi sportüzletében kaphatók Varga-utca 1.

Butortervpályázat polgári lakásberendezésekre. Az Asztalosmesterek Országos Szövetség a kereskedelmi miniszter, a székesfőváros tanácsa, a kereskedelmi és iparkamarák, az I. O. K. Sz., az Asztalos ipartestület, stb. támogatásával tervpályázatot hirdet korszerű lakások butorterveire, melyek az asztalosiparnak és a közönségnek megfelelő irányítást nyújtanak a mai körülmények között való helyes irányu butortermelésre, illetve berendezésre nézve. A pályázat célja a nemes, egyszerű, praktikus és emellett olcsó polgári butorok készítésének elősegítése. Tervek készítendők egy-két, három szobás lakásokról különféle alternatív megoldásokkal. A pályázaton résztvehet minden bel- és külföldön élő magyar iparművész és tervező. Pályázati határidő 1930 május 20. A bíráló bizottság az összes iparművészeti és asztalosipari testületek, egyesületek képviselőiből áll. A pályadíjak hét terjesztésben minden csoportban három-három díjazással 9000 pengő kerül kiosztásra. A díjnyertes pályaművek fővárosban és vidéken kiállításra kerülnek. Részletes pályázati feltételek az Asztalosmesterek Országos Szövetségénél (VIII. Bérkocsis-u. 12.) szereshetők meg, akár posta útján is.

Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítaniok arra, hogy belmüködéjük rendben legyen, ez pedig a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői egyhangzóan dicsérik a valódi Ferenc József vizet, mert könnyen bevehető és rendkívül enyhe hatása gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. A Ferenc József viz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Kiutasították Debrecenből. Antal Zsuzsa cseh megszállott területre illetékes szobaleányt a debreceni rendőrség kihágási ügyosztályán 15 napi elzárásra ítélték, mert annak ellenére, h egy a hatóságok kiutasították az országból, nem hagyta el Magyarország területét és egy revolvert is találtak nála.

Megbüntették, mert elhagyta szolgálati helyét. Hulle Erzsébet debreceni cselédeány a napokban elmondás nélkül elhagyta szolgálati helyét. Kihágási eljárás indult ellene. Hétfőn a kihágási rendőrbíró a lemondás elmulasztása és a szolgálatból való kilépése miatt 5 napi elzárást helyettesítő 15 pengő pénzbüntetésre ítélte Hulle Erzsébetet.

Központban lakást adok takarításért, fiatal gyermektelen házaspárnak. Cim a város háza trafik Piac-utca.

KLASSZIKUS MŰVELTSÉG ES BUBFIRIZURA

Annuska, maga jobban táncol, mint Terpsichore.

Ugyan menjen, neki biztosan azt mondja, hogy ő táncol jobban.

Káromkodás miatt megbüntették. Boda István debreceni gazdálkodó a napokban alaposan beivott az egyik külsőségi kocsmában. Ittas állapotban ment haza s az uton erősen káromkodott. A kihágási rendőrbíró megbotránkozott a káromkodásai miatt súlyos pénzbüntetésre ítélte.

Oláh katonaszökevénynt fogtak Debrecenben. Tóth József katonaszökevénynt a debreceni rendőrség kihágási ügyosztályán 2 napi elzárásra ítélték, mert elmulasztotta a magyar hatóságoknál való jelentkezést.

Watermann és más gyártmányu arany feltöltőllak minden árban nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben Piac-utca 8. Telefon: 2-96.

„Rózsá” virágcsarnok Ferenc József ut 22. (Debreceni Első Takarékp. épület) izlésben, olcsósárgan vezet.

Ha fiatal — ha öreg, örömet abban találja, ha „Ötlet” lefotografálja! Fényképezőgépek nagy választékban Springernél. Amateurmunkák szakszerű előhívása ingyen.

Családi házat keresek megvételre. Ajánlatokat dr. Asztalos ügyvédemhez Boldogfalva-utca 3. Telefon: 6-58.

Poloskát, svábót, molyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Cimexinél lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

Slágercikkek: klozetpapír fehér és barna, papírsalvéták 100 darab nagy 54 fillér, fényképezőgép 4 pengőért, 9x12 fénykép-papír 60 fillérért. Fototankönyv, áriczyék mindenkinék ingyen. Springer papír, fotoszakütletében, a cégre kérem ügyeljen!

Kerítés fonatok, kerti szerszámok, fatisztító kefék
Bészler és Dávid vaskereskedésében
 Kossuth-szobor mellett.

Drágább van, jobb nincs!
Az 1930-as Morris Oxford Six
 a hathengeres kétliteresek legjobbja. — Finger Typ controll, hidraulikus fékek, triplex üvegezés stb.
Áraink, feltételeink a legjutányosabbak!
 Kérjen felvilágosítást, árajánlatot!
Morris Autók Képviselete
 Budapest, VI. Andrásy-ut 28.

SZÍNHÁZ-MŰVÉSZET

A Szent László Dalegylet oratóriumi estje

Palestrina kora csúcspontja volt az egyházi zene fejlődésének. Hosszú hallgatás után utat tört magának a világi zene, mely nagy ivben hasonló tempóban fejlődött s Beethovenmel érte el tetőpontját. A történelmi fejlődés következménye az, hogy most újra, nagyobb érdeklődéssel és intenzitással fordulunk az egyházi zene szépségei felé s úgy látszik újra versenyre kel a forrásban levő világi zenével. Ennek egyik momentumuma az, hogy visszatérünk az egyházi művek monumentális alkotásaihoz s újra fölszínre hozzuk, nagyobb mértékben kulaváljuk azok előadását.

Hosszú hallgatás után Debrecenben a Szent László Dalegylet volt az, amely immár harmadik esetben mutatott be oratóriumot. Ez a kiváló művészi együttes nem kimondottan egyházi kórus s még s különös értékét az adja meg, hogy bátran s nem lankadó buzgalommal a klasszikus egyház-zenei művek előadására vállalkozott. Vasárnap délután 5 órakor az Arany Bika zsufolásig telt dísztermében Beethoven, Krisztus az Olajfák hegyén című oratóriumát, — mely 1813-ban készült — mutatta be, a feltámadás előtt, a bűni magabizalls idejének méltó befejezésére. Nemesak elismeréssel de hálával is köszöntjük az egyesület vezetőjét, elsősorban Kolwenz Rezső dalegyleti karnagyot, akinek a mű előadásában országrész jutott, a 140 tagú kórus minden egyes tagját, a dalegylet tagjából rekrutálódott szólistákat, a MÁV filharmónikus zenekart, mely Abrányi Emil vezetésével keretelt és lehetőséget nyújtott az oratórium művészi előadásához.

Az oratórium kissé operaszerű jellege mellett, különösen a középső résztől, a katonák és tanítványok karának belépésekor mutatott igazi egyházi értéket. S ha figyetembe vesszük, hogy Beethoven önvallomása szerint a mű szövegrésze kevésbé sikerült, el kell ismernünk, hogy a 200 tagú együttes az alkotás minden szépségét iparkodott kiemelni, méltóképen interpretálni. Az anyagok karánál a befejező kórus hatalmas fűgájában, az alkotó és előadó egymásra találtak s a nagy-szerű előadásban, mely ennél a rész-nél érte el tetőpontját, Beethoven szelleme lebegett fölöttünk. Szív-bői kívánjuk, hogy a Szent László vegyeskara, egyszerű s ambiciózus, fáradhatatlan szorgalmu karmesterével a közszerepben álló „Rud-bácsi“-val együtt még sok hasonló szép és értékes hangversemmel ajándékozza meg zenekedvelő közönségünket.

Miután Krisztus az Olajfák hegyén kisebb mérete miatt nem töltötte volna ki teljesen a két órás műsort, az együttes a múlt évben előadott Haydn: „Krisztus hét szava a kereszten“ című oratóriumának IV., VI. és VII. tételét is ugyan-olyan értékű előadásban adta elő. Az oratóriumok szóló részeit Debrecen külön büszkeségére is helybeliek énekelték. A szóló szoprán áriákat Hoór Tempis Erzsébet ének-művésznő, a városi zeneiskola kiváló énektanára énekelte. Őt bemutatni s külön méltatni banális lenne. Az ő intelligenciájával párosult magas énekkultúrája fölényesen kiemelkedett az egész együttesben. Stakkatói, koloratúrája, melyek oly tökéletesen érvényesültek, kellemes örömet s zenei kielégülést szereztek a hallgatóságoknak. Méltó partnere

volt tanítványa Kiss Béla postatö-ziszt, dalegyleti tag, a közismert kiváló tenorista, aki tisztán csengő, lyrail tenorjával nagyszerűen győzte a hatalmas partit s bebizonyította, hogy tudása és hangja nagyobb lé-lekzetű művek interpretálására is alkalmas. Különösen fálsettjei és egyformán tisztán csengő pianissimói képezik főértékét. Sarkadiné a szintén iskolázott alténekes dalegyleti tag, bársonyos pulva altető-öt-ával s biztos intonálásával bizonyi-totta be szóló értékét. Gidófalvy Elemér, Hoór Tempis jeles növén-déke még fejlődésben levő, de nagy reményekre jogosító érces férfias, hangjával szépen énekelte a basszus szólókat.

Az oratórium zenekari részét Abrányi Emil karnagy, kiváló zene-szerző, lendületes vezetése mellett a MÁV filharmónikus zenekar egy-üttese adta s a sknernek egyformán részese volt. Külön gratulálunk a zenekar diszkrét játékaéhoz, mely most lehetővé tette, hogy a kórus énekét és az előadott mű értékét teljes mértékben élvezhettük. (f. l.)

A samarjai asszony

Rostand evangéliumi játéka

Bemutató. Kongó nézőtér. S ha a színházigazgatóság azt akarja bebi-zonyítani, hogy a közönség meny-nyire nem érdeklődik a „komoly“ darabok iránt, erre a célra alkalma-sabb munkát aligha talált volna, mint Rostand három rövid képből álló színműve. Rostand jelentősége ma semmivel sem több már, mint például magyar viszonylatban a Rákosi Jenő: Cyranoja és Sasfiók-ja ma is hatásos, a Samarjai Asszony azonban még akkor keletke-zett, mikor Rostand elsősorban költő akart lenni s lírai díszet nem fajultak retorikus tirádák. Költészet-nek azonban mindaz, amit a Samar-jai Asszonyban kapunk, igen hal-vány s jelenetei csak ott ragyog-nak, ahol a Biblia fénye tisztán árad felénk az evangéliumot híven követő, egyszerű s olykor naivul egybetakolt mesében. Nem is indokolja semmi ennek a darabnak a színrehozatalát, csupán hogy egy néhány tiszta, bibliai hangulatot ébreszt föl bennünk, a nagyhét áli-tatának üdvös fokozására. Erre a célra azonban sok más, frisebb, drá-mább dráma kínálkozt volna.

Az előadás most is abban a már rég megszokott és untig kifogásolt hibában szenved, hogy a szereplők a verses szöveget nem tudják meg-felelően elmondani. Szavallnak, olykor meg épséggel hadarnak, mint-ha iskolai leckét adnának elő, néha

még skandálnak is, ami viszont nem gátolja őket, hogy a ritmust össze ne törjék kihagyásaikkal és a rim mellőzésével. Áll ez a kifogás Jézus személyesítőjére, Thuroczyra is, az egész első képen át, noha megjelenése igen hatásos volt. Érté-kes képességei csak a harmadik felvonásban bontakoztak ki. A címsze-rep Halassy Mariska kezében igen jó helyen volt; az egész előadást ő tartotta lendülettel. Először ugyan nagyon mollra volt hangolva ő is, jobban, mint a bűnös nőnek szabad volna, attól fogva azonban, mikor Jézus megszólítja, minden szava s mozdulata helyén volt. Különösen művészién csinálta meg azt a jele-netet, ahol Krisztus megismertet-magát vele. A többi szereplők közül László Gyula érdemel dícséretet, főleg szép beszédéért; ő az egyet-len az együttesben, aki mindig meg-birkozik a versmondás épen nem ör-dögi mesterségével. (jég)

HETI MŰSOR.

Április 15-én, kedd este 8 órakor: A samarjai asszony. B) bérlet 28. sz. Április 16-án, szerda este 8 órakor: A samarjai asszony. C) bérlet 28. sz. Ápr. 17-én, esütörtök este 8 órakor: A samarjai asszony. D) bérlet 27. sz. Április 18-án, péntek: Nincs előadás. Április 19-én, szombat este 8 órakor: A csunya lány. Bemutat. Bérletszűnet.

A színházi iroda jelentése:

Ma este 8 órakor B) bérletben má-dszor kerül színpadra Edmond Ros-

tand, a világhírű francia költő, a Sasfiók és Cyrano de Bergerac szer-zőjének legszebb evangélium játéka

A Samarjai asszony

A színház igazgatósága, hogy a legszélesebb érdeklődést biztosítsa és mindenki részére lehetővé tegye a gyönyörű szindarab megtekinté-sét, a színház helyárból

30% tisztviselői kedvezményt biztosít.

A kedvezményes utalványok egész nap a titkári irodában válthatók.

A csunya lány

Bemutatja április 19-én, szombaton a Csokonai Színház.

Miért volt Budapesten és miért lesz Debrecenben a legnagyobb siker

A Csunya lány?

Mert szövege a legmulatságosabb, a legszellemesebb, a legfordulato-sabb.

Mert zenéje a legjobb operettmu-zsika.

Mert táncszámait csupa szenzációs Márkus slágerre táncolják.

Mert Pesten is, Debrecenben is a legkiválóbb szereposztás van.

Mert Pesten is, Debrecenben is a legtökéletesebb előadás.

Mert egyszerű és nem sablonos és zene nélkül is kitűnő bohózat.

TESTEDZÉS

A DTE nyerte a Steinfeld vándordíjat a kerületi birkozó bajnokságban

Vasárnap rendezte meg a MBOSZ keleti ifjúsági birkozó bajnokságait né-pes mezőnyökkel, a közönség élénk részvétele mellett. Az egyesületek kö-zötti pontversenyen a kerület illusztris elnöke Steinfeld István kormányfőta-nácsos által alapított vándordíjat min-den dícséretet megérdemlően a DTE leventékből álló birkozó gárdája nyerte meg és ezzel másodsorú védő a nagy-értékű díjat. Külön ki kell emelnünk a magyar levente intézménynek a spor-telők lelkiületére gyakorolt áldásos ha-tást, amelynek legkésebb bizonyítéka egyrészt a kinteköteles ifjúsági bir-kózók nemes és fair küzdelme volt. A leventék közül is első helyen áll a Kar-cagi MOVE SE derék leventéjének Szendrey Eleknek a teljesítménye, aki lekéste vasárnapi munkája miatt a vo-rnátot és Karcagról kerékpáron jött Debrecenbe és lelkesen küzdve harma-dik lett a könnyűsúly csoportban.

A verseny részletes eredménye a kö-vetkező:

Felhelysúly: Bajnok: Várkonyi Béla

DVSC, 2. Kohn DMTE, 3. Nagy I. DMTE.

Könnyűsúly: Bajnok: Fábán Pál DTE, 2. Domokos DMTE, 3. Szendrey Elek Karcagi MOVE SE.

Nagyközségi: Bajnok: Kratzer Ant-tal DTE, 2. Bencés DVSC, 3. Nyíri DTE Kisközségi: Bajnok: Horváth Jó-zsef DVSC, 2. Erdei DTE, 3. Burony Karcagi MOVE.

Nehéz-súly: Bajnok: Szöke József DTE, 2. Szepesi Gyula Karcagi MOVE, 3. Kurucz Imre Karcagi MOVE.

Az egyesületi pontversenyben a Steinfeld vándordíj védője a Debreceni Torna Egyesület 12 ponttal, 2. DVSC 8 pont, 3. Karcagi MOVE 5 pont, 4. DMTE 5 pont.

Nem mulaszthatjuk el ez alkalommal ismételtén rámutatni a bírák kirívó bí-ráskodására, amely öb ízben is igen zajos kifakadásokra ragadtatta a néző-ket. Mindezeknek koronája volt, hogy a z egyik mérkőzést vezető bíró, amikor a vesztesként levonuló talán megjegy-zést tett bíráskodására, a nézők előtt nyakon ütötte az egyik DMTE birko-

* MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA: *

APOLLO	URÁNIA	VIGSZÍNHÁZ
Telefon: 7-62.	Telefon: 12-51.	Telefon: 14-71.
	Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9-kor	Ma fél 7 és fél 9-kor
	1. Newyork éjjel.	1. Világhírű.
	2. Hadsí Murat	2. A miniszter ur.
	(Az Ufa 16 felv. hangos drá-mája két részben, mindkét rész egy előadásban). Fősze-replők: Ivan Mosjoukin, Lil Dagover, Betty Aman és a Don kozákok.	(Flers vigjáték filmen) Főszereplője: Gaby Morlay.
MA NINCS ELŐADÁS!	Leadás a világhírű Gaumont gépen	3. VÉNUSZ
AZ ÚJ MŰSOR		(Modern filmjáték 10 felvo-násban. — A főszerepben: Constance Talmadge.
bemutatója szombaton este fél 9 órakor		

Mindegyik mozgóban pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután előadás előtt 1 órával.

Legolcsóbb festék

és háztartási cikkekért
bizalommal forduljon
Debrecen legrégibb fes-
tékkereskedőjéhez

Neumann Nándor-hoz
Csapó ucca 14.

zót. Az ilyen eset sem a birkozásnak nem jó propaganda, sem az amugy sem nagy népszerűségnek örvendő bírák népszerűségét nem növeli.

A „CSABA” BAJTÁRSI EGYESÜLET CÉLLÖVŐVERSENYE.

Április 7-én és 9-én délután tartotta meg a „Csaba” bajtársi egyesület szokásos tavaszi céllövőversenyét kb. 50 bajtárs részvételével. A zsűri nehéz íztét Némethy Gyula, dr. Tóth László és Linguy Jenő látták el páratlan agilitással.

A nemzetközi céltáblára két fekvő és egy álló sorozattal elért eredmény alapján az egyesület bajnoka Gál György lett 30—328 egységgel.

Részletes eredmény a következő: Ju-

nior fekvő verseny: 1. Gallé Tibor 20—159, 2. Saád István 20—159, 3. Haydu Lajos 20—150, 4. Nagy Albert 20—149, 5. Papp Károly 20—148 egységgel.

Senior fekvő verseny: 1. Gál György 20—127, 2. dr. Kultsár Ferenc 20—164, 3. Scherfel Géza 20—164, 4. Fliengenschneé Lajos 20—154, 5. Kardos Zoltán 20—154 egységgel.

Álló verseny: 1. Fliengenschneé Lajos 10—71, 2. Czeloth Gyula 10—67, 3. Gál György 10—66, 4. Kardos Zoltán 10—65, 5. Dr. Kultsár Ferenc 10—64 egységgel.

A törzsi csapatversenyben: 1. Bársony J. törzs 100—777, 2. Veterán törzs 100—769, 3. Mikes K. törzs 100—761 egységgel.

Bocskay--Somogy 4:2 (3:0)

Magyar kupamérkőzés

A Bocskay megérdemelten győzött. Különösen az első félidőben mutatott nagyvonalú játékot, már az első 10 percben biztossá tette győzelmét, gyors egymásutánban 3 gólt rugva. Ez a gyorsan elért eredmény a továbbiakban éreztette káros hatását, mert megszünt a gólrá törekvés, a játék erősen ellanyhult s csak akkor lángolt fel megint, amikor a második félidőben a Somogy hirtelen góljával megnyitotta a remény a kiegyenlítésre s a Somogy második góljánál már egész kellemetlen kezdett lenni a helyzet, de sikerült a negyedik góllal minden veszélyt elhárítani.

A Bocskay csatársora Mertin kivételével, akinek sok gixere volt, nagyon szép mezőnyjátékot mutatott be. Igen sok veszélyes támadást vittek, de az utolsó pillanatban puhóság miatt mindig elveszett a gólhelyzet. Természetesen ez már a három gól után volt. A Bocskay jóval több gólt rughatott volna, ha helyzetet kihasználásához lett volna a csatároknak bátorságuk. Különösen áll ez Telekire, mezőnyjátéka nagyszerű volt, a kapu előtt végzetesen puha. Markos ellenállhatatlan lendülettel vitte a labdát. A fedezetorban jól hatott Mooré ígéretes játéka. Lendülettel jött, szerelni is tud, kissé még lassu. Keviczky és Wampetich nagyon jók voltak. A közvetlen védelemben Bayk nem keltett csalódást, Molnár és Farkas jók voltak. A Somogy legjobb embere Sztrakovics centerháfi volt. Nagyon tehetséges játékos, kár, hogy tulerélyes. A csatársorban Steiner kevés labdáját jól megjátszotta, a fedezetorban Pesovnik hiba nélkül játszott. A gólokat Semler (2), Teleki és Vincze, illetve Jakube és Dán rugták.

DVSC—DKASE 2:0

A DKASE letört csapat benyomását leltette, nagyon gyenge DVSC-től szenvedte el második vereségét. A szakosztály vezetőségnek hatalmas része van a vereségben, mert nagyon rosszul sikerült a csapatösszeállítás megbolygatása, amire különben indok sem volt. A csapat is kétségtelenül gyengébb periódust él át jelenleg, szinte teljesen nélkülözötték a lelkesedést, már 2:0 állásnál is olyan volt a játék képe, mintha a DKASE vezetett volna 5:0 arányban.

NYKISE—DMTE 2:0

A munkás csapat jó ideig tartotta edöntetlen eredménnyel a mérkőzést s lehet, hogy ha kapura meg nem sérül, nem is esik gól.

SVÁJC—MAGYARORSZÁG 2:2

A baseli találkozás nem hozta meg Magyarországot várt győzelmét, mert a magyar csatársor formán kívül játszott. Egyedül Toldi vált ki s csak ő

volt eredményes. A vezető gólt Svájci érte el, a magyarok egyenlítőnek, majd a vezetést is megszerzik Toldi két góljával, azonban egy tulszigoru 11-es meghozta Svájenak az egyenlítést.

A DTE MEZEI FUTÓVERSENYE

Vasárnap délelőtt mezei futóversenyt rendezett a DTE, amelyen 28 ifjúsági és 14 szenior-versenyző vett részt. A szeniorok versenyét Móna István nyíregyházi levante nyerte meg. Idője 20 perc 53 másodperc. Második: Némethy Lajos levante. A csapatversenyt a DVSC együttese nyerte meg 15 ponttal.

Ifjúsági versenyben a győztes Arady János (ref. gimnázium) 10 perc 32 másodperc alatt futotta meg a circa három kilométeres távot. Második Osváth Imre NyVSC, harmadik Tóth Béla Máv. levante (Debrecen), negyedik Béres József Máv. levante (Debrecen), ötödik Török Lajos DTE. A levanték csapatversenyét a Máv. levante egyesület (Debrecen) nyerte 85 ponttal, a DTE levanték 96 pontja ellenében. A középiskolások csoportjában a reáliskola kiváló együttese, amely előző napon Budapesten az országos KISOK mezei futóbajnokságban második lett, 51 ponttal győzte le a református gimnázium csapatát, amely 58 pontot szerzett. A sportegyesületek csoportjában az NyVSC 75 ponttal győzött.

A reáliskola futói kiválóan szerepeltek szombaton Budapesten az országos KISOK mezei futóbajnokságban. Országos viszonylatban második, vidéki intézetek között első helyen végezve, díszöséget szereztek Debrecennek s színeinek is.

A MBOSZ keleti kerületének tisztújító közgyűlése vasárnap délelőtt Debrecenben, amelyen először ismét Steinfeld István kormányfőtanácsost választották meg. Ügyvezető alelnök dr. Szalay Károly DEAC, előadó Kellner Tibor DTE, jegyző Stern Ferenc DTE lett. Az intéző bizottság elnökül Czervszky Zoltán DEAC, a fegyelmi bizottság elnökül dr. Lengyel Zoltán DEAC választották meg.

Új doktor a DEAC athlétái között, Nagy Irgtiszteltetés és a becsületos nunka megérdemelt jutalma érte a DEAC kiváló bajnok athlétáját, Péter Jánost szombaton történt doktorrá avatás alkalmából. Dr. Péter János évek óta standard tagja a DEAC athlétikai szakosztályának, kétszer volt tagja a DEAC távolugró főiskolai bajnok és rekorder ötös csapatának és többszörös kerületi bajnok a távolugrásban. Dr. Péter János nemcsak, mint kiváló sportember mintaképe az igazi amatőr sportolónak, hanem mint a tudomány harcosa érdemeit szerzett már eddig is magának. A magyar nemzeti testezés lelkes harcosát doktorrá avatása alkalmából a DEAC tagjai és barátai elhalmozták jó kívánságaikkal.

HAJDUFOLD KOZGAZDASAGA

Szerkeszti: Meissner Károly,
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara s.-titkára.

A márciusi időjárás kedvező volt Hajdúvármegyében a vetésekre

(A D. U. tudósítójától.)

A vármegye mezőgazdasági viszonyairól a közigazgatási bizottság ülésén Surgóth Jenő gazdasági főfelügyelő a következő jelentésben számolt be:

Az időjárást március havában a változékonyság jellemezte, a nappali felmelegedések normálisak voltak, az éjjeli lehülések különösen a hó utolsó napjaiban voltak erősebbek. — dacára ennek, az éjjeli hőmérséklet is csak a hó utolsó napjaiban sülyedt a fagypont alá.

A csapadékos napok száma 14 volt, a csapadék mennyisége pedig 24 mm. A kitavasodás kellő átmenettel jónak mondható. A hó folyamán a gazdasági és vetési munkálatok teljes erővel haladtak előre. Az őszi repvetések jól teleltek és fejlődnek.

Az őszi kalászosokat a tél folya-

mán károsodás nem érte. A kedvező időjárás következtében bokrosodásuk és fejlődésük erőteljes. A zab vetése is befejezést nyert, a korábbi vetések kelőfélben vannak. A tavaszi őszi repvetések egyenletesen és szépen kelnek.

A burgonya korai fajtáit elültették, a késői fajták ültetése, valamint a kukor- és takarmányrépa és a mester-séges takarmányok vetése folyamatban van.

A szőlők, valamint a komló nyitását és metszését nagyrésztben elvégezték.

A rétek és legelők fűnövése megindult, fejlődését azonban a hűvös éjszakák hátráltatják.

A mandula, mogoró és kajszi barack bő virágzásban vannak. A jószagállomány átteleltetése az enyhétel következtében jónak mondható.

Földbirtokok eladósodása

Alig van ma probléma, amely jobban foglalkoztatja egész közvéleményünket, mint a magyar föld eladósodása. A kérdés annyira fontos és nagy horderejű, hogy joggal áll a közérdeklődés homlokterében. Sajnos azonban a magyar föld eladósodásának mérve sokkal nagyobb, mint az a köztudatban él. A Statisztikai Hivatal a közelmúltban közleményt adott ki, amely a magyar földbirtokok jelzőlegesen bekebelezett adósság terheit közli. Ezek a statisztikai adatok ugyancsak szomorú képet mutatnak az adósság terhek mértékét illetően, különösen ha figyelembe vesszük, hogy az 1,5 milliárd pengőt meghaladó bekebelezések, igen rövid idő alatt történtek.

Az elmúlt négy év alatt a földbirtokokat katasztrális holdanként átlag 7 pengő bekebelezett kölcsönmel terhelték meg. Ha a mai kamatokat figyelembe vesszük megállapíthatjuk, hogy a mostani megterhelés súlyosabb, mint a háboru előtt volt, különösen ha számításba vesszük azt is, hogy a háboru előtti jelzálogterhek hosszú évtizedek során keletkeztek, míg az a jelenlegi megterhelés rövid négy év alatt történt és sajnos még távolról sem jutottunk el az eladósodás utjának a végére. Különösen megdöbbentő adatokat kapunk, ha az egyes birtokkategóriák helyzetét vizsgáljuk a megter-

helés szempontjából: a birtokkategóriák szerint 50—223—360 pengő bekebelezési kölcsön esik a megterhelt gazdaságok egy-egy hold földjére és így a megterheléshez képest 18—21,7—30 pengő kamatterhet jelentenek évenként és holdanként. Hogy ez milyen súlyos megterhelés, azt feleslegesnek tartom fejtegetni. A legnagyobb az eladósodás mérve az 50 holdon aluli gazdaságoknál, ezen esetekben a tulajdonos terheit csak oly módon fizethetné ki, ha a földjének egy nagy részét eladja; azonban így a földjéből való megélhetésének lehetőségét is elvesztené, mert a megmaradó birtoktest a léte minimum fedezésére sem lenne elegendő.

A kisbirtok kategóriák tulajdonosainak aránytalanul súlyos eladósodása azzal magyarázható, hogy egyrészt a kisgazdák a parcellázások során kisebb-nagyobb területeket vásároltak és vételárral régi birtokukat terhelték meg, másrészt a jelenlegi értékesítési válságot legjobban az egyoldalú termelési rendszert folytató kisüzemek érzik meg. Több olyan „Hajdúági” gazdát ismernek, akik eladósodását annak „köszönheti”, hogy 3—4 év előtt meglévő birtokához oly módon vásárolt újabb földterületeket, hogy az eredeti birtokát megterhelte és a jelenben — az akkori magas földárak miatt — az egész birtokának mi-

Mert ez a legjobb gyermekápolószerekkel gondozzák.



Hőjér gyermekhigiénés és bőrvédő szappan

LESZÁRITJA A KIÜTÉSEKET, MEGSZÜNTETI A BŐR VÖRÖSSÉGÉT

PATIKÁBAN, DROGÉRIÁBAN, ILLATSZERTÁRÁBAN KAPHATÓ

Ára darabonként 90 fillér

cscn olyan forgalmi értéke, mint amint annakidején az új földterület vásárlásáért kifizetett.

A magyar földbirtokok eladósodása az 1926. évben kezdődött: az 1926. év előtt a bekebelezett terhek az összes terheknek 10 százalékát képezték, addig a következő években a bekebelezett terhek állandó emelkedést mutatnak; így például 1926-ban 23.1 százalék, 1927-ben 32 százalék, 1928-ban 34.2 százalékkal szaporodtak a bekebelezett terhek.

A bekebelezett terhek legnagyobb hányada a kisbirtokra csak amennyiben 63.2 százalékkal vezet a szomorú listán. Ha a terheket gazdasági fővidékekenként vizsgáljuk, akkor azt látjuk, hogy általában az Alföld birtokai vannak leginkább megterhelve. A jelzőlegesen megterhelte földbirtoknál az egy katasztrális holdra eső teher annál nagyobb, minél kisebb a birtok. Nagy általánosságban azt mondhatjuk, hogy a megterhelte birtokok közül az 50 holdon felüliek kat. holdanként 200 pengővel, az 50 kat. holdon alúliek 400 pengővel vannak megterhelve. Míg a nagyobb földbirtokok törlesztéses kölcsönrel, addig a kisebb birtoktestek nem törlesztéses kölcsönrel vannak megterhelve.

Ezen szomorú adatok, amely természetesen, csak az ellenőrizhető megterhelésre vonatkoznak, mind azt bizonyítják, hogy a legsürgősebb teendő a földbirtokra súlyos teherként nehezedő rövidlejártú kölcsönöknek hosszulejárta törlesztéses kölcsönöké való átkonvertálása. Hangsúlyozni kell azonban azt, hogy ez csak pillanatnyi segítség, a gazdák életképességének rövidebb-hosszabb ideig való megnyújtása, mert a végleges megoldás, csak a jelenlegi mezőgazdasági válság leküzdése lehet.

A zürichi devizaárfolyamok

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zárlat): Budapest 90.20 (90.20), Berlin 123.09 (123.10), Newyork 515.85 (518.85), London 25.09 és háromnegyed (25.09 és háromnegyed), Páris 20.20 és egynegyed (20.20 és fél), Milano 27.04 és egynegyed (27.04 és fél), Prága 15.27 és fél (15.27 és fél), Belgrád 9.12 és háromnegyed 9.12 és háromnegyed, Bukarest 3.07 (3.07), Bécs 72.65 (72.65), Amsterdam 207.23 (207.25).

Valuta- és érmeárfolyamok

A valutapiaci tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.80-27.95, száz cseh korona 16.87-16.97, száz dinár 10.01-10.09, száz dollár 570.50-572.50, száz francia frank 22.30-22.60, száz hollandi forint 229.20-230.20, száz lengyel zloty 63.95-64.25, száz lei 3.37-3.41, száz líra 29.95-30.25, száz német márka 136.25-136.85, száz osztrák schilling 80.35-80.75, száz svájci frank 110.60-110.10 pengő. A nemesfémpiacon a magánforgalomban a huszokoronás aranyat 23-23.30, az ezüst egykoronást 0.31-0.33, a forintost 0.84-0.86, az ötkoronást 1.70-1.75 pengővel jegyezték.

Gabonapiac

A gabonapiac az üzleti tevékenység vonatottan indult, mert a tengerentúli terménypiacokról a gabonakereskedők érdeklődéséről érkeztek jelentések. A piacon a tőzsdehatározati határozata értelmében ma kezdtek meg a júniusi búza jegyzését. A júniusi határidő jegyzését azért vezették be, mert hírek szerint a fővárosban jelentékeny készlet van, illetően a májusi szállításra nagyobb angazsmánok halmozódtak fel. A júniusi jegyzéssel tehát meg akarják akadályozni a tömeges felmondást és az ezzel kapcsolatos újabb árzuhanást. A készletek nagyságáról tájékoztató a legújabb kimutatás, amely szerint az ország nyilvános áru-raktáraiban és szövetkezeti raktáraiban

592.038 mázsa volt. Ebből a mennyiségből 479.581 mázsa csak a fővárosi áru-raktárakra. A spekuláció a júniusi jegyzés bevezetését nem fogadta nagy lelkesedéssel, ami érthető is, mert az erősen megcsorbitotta a spekulációs lehetőséget.

A kőszári piacon a kínálat tartózkodó, de a kereslet is vontatottabb lett. A tőzsdei elején a felsőtiszai búzát 21.35-22.40, az egyéb számmazású búzát 20.75-21.80 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A dozs ára 11.25 pengő körül mozgott.

A liszt- és érleménypiacon a malomok 42.60-43 pengős nulláslistalapon számították használatukat.

A takarmányek piacán a tengeriért 12.40 pengőt fizettek. A zabot minőség szerint 12.75-13.80, a takarmányárpat 13-14.25 pengővel jegyezték.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK

A mai márhavásárra felhajítottak 353 darab vágómarhát. Árak: ökor legjobb minőség 94-102 fillér, közép 74-92 fillér, gyengébb 60-72 fillér, bika legjobb minőség 92-98 fillér (kivételesen 1 pengő), közép 82-90 fillér, gyengébb 72-80 fillér, tehén legjobb minőség 84-98 fillér, közép 64-82 fillér, gyengébb 42-62 fillér. Bivalyok: 48-62 fillér. Növendékmárha 72-94 fillér. Kicsontozni való marha 38-46 fillér. Rendkívül lanya irányzat mellett az összes minőségek árai 2-4 fillérrel olcsóbbadtak. Prima hizott marha a mai vásáron nem volt.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajítottak 3400 darab setrést. Eladtak élő-súlyban kg-kint: könnyű sertést 1.30-1.42 pengő, közepes 1.42-1.46 pengő, nehézsúlyt 1.46-1.50 pengő árban. A vásár irányzata lanya volt.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

A hétfői kövér vásáron több mint hétszáz sertést hajítottak fel. A kereslet a hatalmas felhajtáshoz viszonyítva közepes volt, az árak 15-20 fillérrel estek. Jöminőségű sertés kilogrammonként 1 pengő 30-1.35, kivételesen 1.40 pengő, közepes 1.25-1.30, silány 1.05-nél kezdődött. A sovány piacon is rendkívül nagy volt a felhajtás, a kereslet közepes. Élősúlyban 1.60-1.70 pengő között mozogtak az árak.

ÁRVERÉS.

1930 április hó 16-án déli 12 órakor Debrecenben Piac-u. 71. sz. al. 1192 pengő becsértékű butorok, ruhaneműek bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében el fognak adatni.

Boeskor László, bír. végrehajtó.

ÁRVERÉS.

1930 április hó 16-án d. e. fél 12 órakor Debrecenben Vigkedvü Mihály utca 10. sz. a. 3000 pengő becsértékű személy-autó bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében el fognak adatni.

Boeskor László, bír. végrehajtó.

VÁSÁROK JEGYZÉKE.

Április 15-én. Gölle, Kisköre, Mihályi, Nova (sertésvásár nincs), Putnok, Recsk, Sármellék, Tiszaluc. Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádasd. Karakodóvásár: Dévaványa, Dunapataj, Solt. Állatvásár: Lőrinci.

Április 16-án. Balatonfüred, Siófok (sertésvásár nincs), Szekesfehérvár, Zalazentgrót (sertésvásár nincs), Zombor. Sertés- és kirakodóvásár: Abaújszántó, Rudabánya. Kirakodóvásár: Lőrinci.

Április 17-én. Csepreg, Csököly (sertésvásár nincs), Lövő, Nagyléta, Rajka, Szentgotthárd (lővásár nincs), Tiszafüred. Marha- és kirakodóvásár: Pölske. Állatvásár: Sarkad.

Április 18-án. Hedrehely, Somogyvár (sertésvásár nincs). Kirakodóvásár: Sarkad.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. - Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek. Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

LEVELEZÉS

Kék ibolya jellegre levél van a Romantikustól, kérem átvenni. 2156

Egy vigkedélyű barna kislány jellegre levél van a kiadóban, kérem átvenni. 2157

Löwinger Sámuel Kaba, házasságközvetítő Mezőbízásokat elfogad. 57

KIADÓ LAKÁS

Fütcán 4 szoba, hall, fürdőszoba, hozzávaló, mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Cím: Piac utca 72. Érdeklődni a házfelügyelőnél. 596

Három szoba, előszoba, konyha, kamara, cseléd és fürdőszobából álló udvari modern lakás iPac utca 70. sz. alatt május hó 1-re kiadó. Feltétel megtehető Kossuth u. 8. sz. Tiszántúli Mezőgazd. Hitelezetnél. 2318

Kiadó üres egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel azonnal vagy május egy-re. István ut 31-c. 2211

Nyárilak kiadó kisebb családnak, Komlóssy ut 27. Értekezés: Csapó 26. 2210

Kiadó kétszobás lakás mellékhelyiségekkel, Péterfia utca 6. sz. és Simonyi ut 5. sz. alatt 2208

Kiadó kapualatti különbejárta butorozott szoba. Ugyanott egy utcai pincelakás és szoba, konyha, kamara. Kandia utca 5. sz. 2201

Kiadó május 1-re földszinten 3 szobás utcai, modern, parádés lakás nagy szobákkal, fürdőszobával, parkra nyíló terasszal, Péterfia 48. Értekezni ugyanott utcai emeleten. 2207

iPac utca 19. egy első emeleti 2 szobából álló irolahelyiség és egy földszinti 4 szobás lakás kiadó. Marx, Piac 44. 111

Két szoba, május 1-ől egy szoba, konyha azonnal kiadó. Kéky Sándorné, Buday Ézsaiás ucából Tann uca 3. sz. 2129

Különbejárta kapu alatti utcai butorozott szoba kiadó. Simonffy utca 29. 1556

Két szoba, konyha, mellékhelyiségekkel május elsőjére kiadó. Kothermer (Darabos) 34. 2212

Központon Kálvintér 3. két butorozott szoba, jelenleg orvosi rendelő, kiadó. 2214

Háromszobás modern lakás májusra kiadó Simonffy utca ötvennégy. Értekezni Széchenyi utca 4. 2206

Vörösmarty utca 14. kétfoldbeli kétszobás lakás kiadó. Sertésakol, kert van. 114

Egy usinosan butorozott szoba 2 személy részére kiadó. Török Bálint utca 14. szám. 109

Orvosi rendelőnek irodának vagy lakásnak 2 szoba, előszoba, Piac utca 61. számú házban félemeletre kiadó. Telefon 5-54. 330

Központon szép nagy déli fekvésű tiszta butorozott szoba ur családnál, egy vagy két személynek ellátással vagy anélkül kiadó. Cím: Városház alatti trafik Piac u. 1932

Butorozott udvari kis szoba kiadó. Ispóty utca 13. 1861

Központon kiadó egy vagy két részére szép világos kényelmes szoba, fürdőszoba használattal május 1-re. Cím a kiadóban. 1452

Különbejárta utcai butorozott szoba hivatalnoknak kiadó. Eötvös-u. 59. 2162

Maróthy-u. 7. négy szoba, fürdőszobás családi sarokház bérbeadó. Értekezés Benkő főügyésznél, Vármegyeháza. 2164

Egy udvartanyító szoba, főkamara kiadó. Zsák u. 15. szám. N

Két szoba, konyha keresztes családnak május 1-től kiadó. II. ajtó. Varga-u. 9. 2193

Különbejárta elegánsan butorozott szoba azonnal kiadó. Kossuth 60. Kereszt-épület. 2155

Háromszobás előszobás, fürdőszobás utcai lakás május 1-re kiadó. Burgundia utca 1. 62

Három, esetleg ötszobás fürdőszobás, emeleti utcai lakás májustól kiadó. Szent Anna 29. 2182

Egy szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek - szép, tiszta utcára nyíló április 15-re, esetleg május 1-ére kiadó. Apafi utca 20.

Kiadó Thaly Kálmán utca 4. utcai pincelakás. 2130

Utcai egy szoba, konyha, kamara lakás azonnalra is kiadó. Apafi utca 20. 2122

Szerényen butorozott egy ágyas udvari szoba kiadó. Hatvan u. 18. II. e. balra. 2112

Garantált tiszta különbejárta modern utcai butorozott szoba májusra kiadó. Hatvan utca 1., második emelet 40. Telefon 11-80 38

Teleki u. 46. sz. alatt május 1-re kiadó modern egy szobás, konyhás, ugyanott egy szobás, továbbá Homokfart utcán levő teljesen különálló udvarban 2 szobás, konyhás, kertés és két külön-különálló szoba együtt és külön-külön is kiadó. Értekezni Szent Anna u. 33. 47

Meszena u. 12. alatt két rendbeli 2 szoba s mellékhelyiségekkel álló lakás május 1-re kiadó. 2158

Pinceszoba kiadó. József kir. herceg utca 50. 48

Kiadó május 1-ére egy szoba, fürdőszobával, ugyanott eladó nagy kredenc, ebédlőasztal, Károly u. 9. szám. 2194

Wesselényi-tér (Irinyi-utca) 10. szám alatt kétfold szoba, mellékhelyiségekkel május elsőjére kiadó. 2154

Kiadó május elsőre utcai nagyon csinos két szoba, előszoba és mellékhelyiségeiből álló lakás. Lorántffy 42. 2090

Világos pincelakás takarításra május 1-re kiadó. Apafi-utca 20. szám.



Kerlj lakás
Füvészsoba, cselédszoba, konyha, fürdőszoba, a legszébb helyen, Széchenyi ut 7. szám alatt, ezerszáz négyzetölel parkkal, az utakon virág kosaras pillanyoszlópokkal, kitűnővízü kúttal, víztornyival, négyezer literes víztartállyal, világos szivattyúval, konyhakerttel, fenyőligettel, főzle száz gyümölcsfával érbe kiadó. Értekezhetni a helyszínen. 1708

Magoss
György-tér 28. alatt szoba, konyhás lakás május 1-re kiadó. Megtekinthető reggel 11-ig. 1959

ÜZLETEK

Biztos
megélhetést nyújtó vendéglő kerthelyiség teljes felszereléssel, nagy bor fogyasztással munkásnegyedben házzal együtt eladó. Értekezni lehet telefon 501. 121

Nagy
üzlethelyiség kiadó. Mindenfélre célra megfelelő. Hatvan utca 28. sz. 1550

Üzletemet
Csapó u. 40. sz. alá helyeztem át. Strebelovszky fodrász. 117

Vendéglőnek,
cukrászdának, pékségnek alkalmas 8 helyiségből álló lakás Hajduböszörmény forgalmas utcáján ócsón eladó. Hegedüs ing. iroda, Timár utca 5. szám. 2205

Üzlethelyiség,
fűszer vagy hentesüzletnek azonnal kiadó. Jánosi-utca 44. szám. 2165

Pásti utca 2.
és háttérben modern üzlethelyiségek kiadók. május 1-re. Felvilágosít dr Sebestyén ügyvéd, Piac utca 49. 649

Nagy
üzlethelyiség augusztus 1-re kiadó. Hatvan-utca 415. 2143

VÉTEL

Kereskedőtől,
iparosoktól, magánosoktól kétes követeléseket is (dobióz) megvásárolunk. Adósok anyagi viszonyát, lakását felkutatjuk, mindent elintézzünk, informálunk. Inlasszót, anyagi felelősséggel teljesítünk. Inkasszó iroda: Darabos utca huszonötöd, csak délutánonként. 111

Fürdőszoba-
felszerelést, cserépkályhát, szétnyitható üveg-falat kersünk megvétel-re Piac utca 19. ügyvédi iroda. 2215

LAKÁS KERESLET

Butorozott
szobát egyszerű kerek, lehetőleg a központhoz közel. Cim a kiadóban. 1564

ELHELYEZKEDÉS

A háztartás
minden ágában jártas 24 éves nő ajánlkozik háztartásnőnek — vagy gazdasszonynak, esetleg idősebb házaspárhoz — mint gondozó május 1-re. Cim: Nagy Eszter Trnka malom. 2209

Szikvizgyárba
Focsis és töltő fu felvétetik. Homok u. 140. sz. 140

Ügyes

mindenes bizonyítványokkal felvétetik. Hatvan utca 1. II. eb. 17. 87

Mindenes

leány jobb bizonyítványokkal felvétetik. Dr Eisler, Miklós-u. 1. 89

Fizetés nélkül!

csupán ellátásért helyben vagy vidéken mindennemű munkát vállal Romániából most kutatott, zseniális ismeretekkel bíró fűradhatatlan, fiatal férfi munkatárs. Mezőgazdaság, erdőgazdálkodás, faipar, fűkereskedelem és az összes általános kereskedelmi ismeretek. Mindennemű adminisztrációs teendők, könyvelés, számtartás, levelezés stb. Összes üzleti és magánügyek elintézése, valamint a háznál előforduló apróbb ipari munkák elvégzése. Kitűnő referenciák. Szíves megkereséseket — „Szerény” jeligen a kiadóba kérem.

Mindenes

parkett kőfűzéshez értő felvétetik április 15-re. József kir. herceg u. 35. II. em. 43

Lakatos

tanulók felvétetnek — Preisler, Boldogfalva u. 6. szám. 1844

Könyvköltőtanuló

felvétetik József kir. herceg utca 16. 16

Főkönyvelő

német levelező hosszú gyakorlattal, adó és illeték ügyekben perfekt, mellékfoglalkozásként — állal: órákönyvelést, — mérlegkészítést, könyvek felfektetését, revizori munkát. — Megkeresést „Lelkösmeretes munka” jeligére a kiadóba kérem. 1892

Ügyes

kabátvarró és tanulókat felveszek. Szabó Kata. Piac utca 63. I. em. 1464

Cipészsegéd
állandó raktári munkára felvétetik. Cegléd utca 6. szám. 112

Házmesterpár
felvétetik. Széchenyi utca 14. 11

Elsőrendű

férfi ingvarrók címület kiadóban adják le. 24

Munkásleányok

felvétetnek a Hegedüs és Sándor Rt. könyvkötészetébe Piac utca 49. II. udvar. 11

AJANLAT

Cserépkályhák

nagy választékban raktáron. Cserépkályhák át-rakását, tisztítását vállalom a mai nehéz gazdasági viszonyoknak megfelelő áron. Krisch Károly kályhámester, Debrecen, Piac utca 89. Telefon: 12-18. 651

Egyetlen próba meg fogja győzni

hogya venni, vagy eladni akar, állást vagy alkalmazottat keres, a

DEBRECENI UJSÁG

apróhirdetése

apróhirdetés feladható:

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3. I., valamint József kir. herceg-u. 16. szám alatt; Antalfy József könyvkereskedésében, Szent Anna-utca 13. és Csáthy r. t. könyvkereskedésében, Piac-utca 8. szám.

Ki akar
Gésón egy dodgemet? Mert most igen olcsón kapható Angol park berendezési kis autókocsikkal, teljes felszereléssel és kedvező fizetési feltételekkel. Felvilágosítás kapható dr Varga Samu ügyvédnél, Pesterzsébet, Hunyadi utca 32. szám. 2217

Tavaszi

kalap újdonságok olcsón beszerezhetők Fülöp Eta női kalapszalonzójában, Péterfia 14. Tanulólányok felvétetnek. 63

Poloskairtat

ciángázzal vagy szabadalmazott folyadékszerrel felelősséggel vállalom. Poloska és patkány irtószer kapható. Nápásky, Kossuth utca 47. Telefonhívó 845. 72

6 ülés

„Opel” személyautó, 6 hengeres, prima rugózása, teljesen üzemképes, olcsón eladó. Eidenpenty Ferenc, — használt fűrdőkád eladó Cegléd utca 16. 2219

Buzalaszt
22 fillér, kaláchoz legfinomabb cukrász nullaszeszek, fűszerárak legolcsóbban Horvát, Dégenfeld-, Sas-utca 2200

Olcsón

férfi szövetekek csakis Domán posztóüzletében vásárolhat. Maradékok félárban. Csapó 4. 39

Gépirás

gyakorlás olcsó díjért, bármely időben. Cim a kiadóban. 1899

Pilisszerzés

legolcsóbban készül Péterfia 25. alatt, aljarvarás 30 fillér, pilisszerzés 1 pengő. 2099

Költő

kélesen vagy örökbe veszek. Amerikai Leclorn és Rot Island kakasim őszig kikölcsönözöm. Kishegyesi ut környéken kerti lakást keresek kerttel vagy udvarral Kiss, Agárdi u. 10. 10

Eladó
díjelszekrény, üst, tüzhely, konyhai eszközök. Arany János 10. 120

Eladó

egy teljesen jó állapotban lévő barokstíliú elédő butor dus faragózással olcsó áron. A Szent Anna utcán 8. sz. alatti ügyvédi irodában. 2216

Eladó

igen jutányosan jóhanggu zongora, Simonffy u. 1-b. I. em. Ügyvédi iroda. 113.

Jégszekrény,

üzletbe való, szétnyitható, nagy asztal eladó. Domb utca 1. sz. 116

Teljesen

új, értékes fotel klozett eladó. Cim a kiadóban. 127

Szép

antik butor eladó jutányosan. Böszörményi ut 49. szám hátul az udvarban. 122

Eladó

igen jutányosan jóhanggu zongora. Simonffy u. 1-b. I. em. Ungárnál. 125

Motorkerékpár,
kétthengeres, A. J. S. gyártmányú, sürgősen eladó oldalkocsival, teljes felszereléssel. Cim a kiadóban. 1247

CSALÁDI OKOK
miatt egy négylámpás, Phyllis rádió telepekek nagyon olcsón eladó. — Friss, Csokonai utca 24. 1745

Üzemképes
Bergmann-féle teherautó pótkocsival olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1504

Elköltözés miatt
eladó több butordarab, 2 asztali tüzhely, 1 gramofon lemezekkel és uborkás üvegek. — Cim: Borz-u. 19. Sz. 40

Rádió
4 lámpás készülék 3 fej hallgatóval teljesen felszerelve olcsón eladó. Simonffy utca 13. I. cmelet 4. 40

INGATLAN

Föld felsbe
kiadó. Bihari u. 4. Vágóhidhoz közel. 126

Házcsere.

Budapest—Debrecen fővonalon, Törökcsentmiklós (harmincezer lakosu mezőgazdasági központ, járási székhely, polgári fu-, leányiskola villany, vízvezeték) fő-utcában (egyben kövezett országút), piac mellett levő 3 nagy szoba, előszoba, fürdőszobás — stb. nagytelkű (2 kert, gazdasági udvar) házamat elcserélném debreceni belterületi házzal; vagy eladnám. Értekezhetni Fűvészkert u. 6. szék. 108

ELADAS

Egy

használt fűrdőkád eladó Cegléd utca 16. 2219

Hortobágy u. 19.
8 katasztrális hold föl (belsőség) lakóházzal és gazdasági épületekkel kiadó. Felvilágosít dr Sebestyén ügyvéd, Piac utca 49. 649

Homokkerten

a Jóna Gyula ur fél szőlőből kihalított előnyös fekvésű és házépítésre kiválóan alkalmas telkek kedvező részletfizetési feltételekkel eladók. Érdek-lődök forduljanak vagy a Gazdasági Takarékpénztár Rt.-hoz, Debrecen, Király-utca 2., vagy pedig a tulajdonoshoz, Debrecen, Csapó-utca 22. szám. 1099

82 kat. hold

Hajdusozváti föld ártn kúttal tanyával eladó. — Papler János Furta. 2040

Egy

1000 négyzetölel terület haszonbérbe kiadó. Preizler, Boldogfalva 6. 1845

Házhelyek

Sestakert, Anrássy uton kedvező fizetési feltételek mellett eladók. Hatvan utca 27. 1061

Házhely

800 négyzetölel Tiszvárseló teleplén eladó. Értekezni Kandia utca 7. 2. lakás. Kedvező fizetési feltételek. 494

Házak és házhelyek

Boldogkerten Borzovai utcában 2 szoba, konyhás, — Onossy-utcában két 1 szoba, konyhás lakás és külön nagy péksütőde és üzlettel ellátott nagy telkű házak, továbbá a Monostorpályi uton és Rigó utcában teljesen új egy szoba, konyhás házak, valamint egy itt, mint a Téglyakerten a Lélati és Bassahalom-utcában ház helyek és többrendbeli házak, — újak és régiék — azonnali beköltözéssel eladók.

Ugy a házak, mint a ház helyek, — kis összegű bántatpénz lefizetés ellenében — nagyon kedvező áron és részletfizetési kedvezmény-nel bárki által megszereshetők és az új tulajdonosnak telekkönyvileg és használatra is azonnal át lesznek adva. Mindenre kiterjedő felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8. 418

VEGYES

Husvét

eiső napján estétől reggelig táncmulatság lesz a „Gazduras” csárdában Hosszapályi követésnél. 2160

Arverésen vett

és zálogházból kiváltott cipőket rendkívül olcsón vehet. Arany János 50., keresztépület. Mindenfélé zalogcédulát veszek. 124